
   
 

1 
 

 МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ВНЗ «УКРАЇНСЬКИЙ КАТОЛИЦЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ» 

 

 

Факультет суспільних наук 

Кафедра управління та організаційного розвитку 

 

 

 

 

Магістерська робота  

 

          на тему :   Львівський сімейний центр 

 

 

 

 

 

Виконав: студент 6 курсу, групи СБА17м 

спеціальності 073 «Менеджмент»    

Пендюк Р. О. 

  

Керівник: Опацька С. В.          

Рецензент: Криса О. Й. 

 

 

 

Львів 2019 

 



   
 

2 
 

ЗМІСТ 

ВСТУП           3 

СТРАТЕГІЧНА ЧАСТИНА 

• Опис проблематики проекту та стратегії її вирішення  5 

• Місія проекту         6 

• Візія проекту         7 

• Цілі проекту         9 

• Стратегічний план дій        10 

АНАЛІЗ СЕРЕДОВИЩА 

• Статистика одружень        12 

• Міграція          12 

• Власні дослідження        13 

• PEST аналіз середовища       16 

• SWOT аналіз         18 

• Конкурентне середовище       21 

• Конкурентні переваги нашого центру     27 

ОПИС ПРОЕКТУ 

• «Ліцензія на шлюб» - програма підготовки до життя в сім’ї 29 

• Короткі навчальні курси для сімей      36 

• Дизайн-мислення для сімей       39 

• Маркетинг та комунікація       41 

• Точки диференціації        47 

• Управління персоналом       48 

• ІТ рішення          51 

• Етапи запровадження        52 

• Критерії успіху         54 

• Управління ризиками        56 

ФІНАНСОВА ЧАСТИНА        58 

УПРАВЛІНСЬКІ ВИСНОВКИ       64 

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ ТА ДОПОМІЖНІ МАТЕРІАЛИ   70 

ДОДАТКИ          71 

 

 

 



   
 

3 
 

ВСТУП 

Коли Бог творив світ, а в цьому світі творив людину, Він мав лише одну 

мету – ділитись тою любов’ю, яка є в Ньому. Це єдине, чого прагне Бог. Але 

Творець очікує, що, прийнявши оцей безкорисливий дар любові, ми понесемо 

його далі, щоб так само дарувати іншим людям: «Нову заповідь Я вам даю: 

Любіть один одного! Як Я вас полюбив, так любіть один одного й ви!» (Ів. 13,14). 

І найкращим простором отого безкорисливого дару любові для людей є саме 

сім’я і родина.  

Великий Митрополит Української Греко-Католицької Церкви і провідник 

українського народу Андрей Шептицький казав: «Майбутність належить тим 

народам, у яких подружжя є святою річчю, - у яких родинне життя чисте і святе» 

[11]. Розуміючи виклики українських сімей, Митрополит не лише скеровував до 

них свої численні послання, але також вирішував дуже конкретні проблеми. 

Знаючи, що в українських сім’ях процвітає алкоголізм, а частина сімей не живуть 

разом через вимушену трудову міграцію, Андрей Шептицький створює численні 

підприємства, дає можливість людям працювати та заробляти, а тим самим 

полишити думки про виїзд за кордон чи про пошук виходу в алкоголі. 

У наступних розділах мова йтиме також про біль і рани, яких люди 

нерідко зазнають у своїх сім’ях. Але тут, на початку, я б хотів підкреслити, що 

«винахідником» сім’ї є сам Господь, і винахід цей призначено винятково для 

того, щоб люди ставали щасливішими і кращими. 

Нещодавно, спілкуючись у колі чудових християнських родин, я 

пригадав, що за задумом Бога, сім’я є інструментом, який покликаний привести 

людей до Неба, а отже до безконечного щастя, початки якого мають бути вже 

тут. Виявилось, що навіть у цьому колі не всі усвідомлювали цю правду. Мабуть, 

тому, що нам, сучасним людям, простіше концентруватись на клопотах, 

проблемах, перешкодах, і за тим усім ми втрачаємо здатність бачити велике і 

гарне.  
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«Сьогодні родину зневажають, нею нехтують, і від нас потрібно  лише 

визнати красу, істинність і добро в тому, щоб створити родину, бути сім’єю 

сьогодні; це є незамінним для життя світу, для майбутнього людства», – каже 

Папа Франциск [8]. 

Моє зацікавлення цією темою має також досить довгу історію. Ця історія 

починається з досвіду батьківської сім’ї, у якій я зростав і мав нагоду досвідчити, 

чим є любов, хоч були й не надто радісні моменти. Другим великим досвідом 

було написання магістерської роботи з педагогіки родини в часі навчання у 

Люблінському Католицькому Університеті (Польща). Моїм науковим 

керівником впродовж чотирьох років був священик-салезіянин о. Юзеф Вільк. 

Хоч він не мав власної сім’ї, але був сповнений якогось неймовірного трепету і 

любові до інституту сім’ї. І цю свою любов він дуже вдало передавав своїм 

студентам. 

Згодом – досвід власної сім’ї, яка є моєю радістю, натхненням і силою 

впродовж 20 останніх років. І врешті – досвід священичого служіння, у якому 

були тисячі людських доль з їхніми сімейними радостями та невдачами, а також 

спільнота молодих сімей при парафії Преображення, у якій я виконую своє 

служіння. 

Усі ці фактори викликають прагнення допомагати людям будувати 

щасливі сім’ї. Але цей досвід дає також надію, що я можу знаходити шляхи, як 

цю допомогу втілювати. 
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РОЗДІЛ І 

СТРАТЕГІЧНА ЧАСТИНА 

1. Опис проблематики проекту та стратегії її вирішення. 

Більшість досліджень молоді в Україні, які проводились впродовж 

останніх років, свідчать, що одним з пріоритетів молодих людей сьогодні є 

щаслива сім’я, бо аж 60% молодих українців саме сім’ю ставлять, як головну 

мрію про майбутнє. Більше того, вони хочуть також будувати добрі стосунки 

зі своєю батьківською сім’єю. [6] 

Проте далеко не завжди діється саме так. У силу різних обставин, 

сімейні негаразди створюють неймовірну кількість труднощів, а навіть 

серйозних життєвих криз. Загальновідома статистика свідчить, що понад 50% 

укладених цивільних подружжів в Україні розлучаються. [3] За цією 

статистикою стоять долі цілком конкретних людей, яким важко буває 

впоратись із самотністю, безпорадністю та багатьма іншими соціальними 

наслідками. Унаслідок таких ситуацій велика кількість дітей стають сиротами 

чи напівсиротами, що безумовно відбивається на їхньому психологічному, 

духовному, а подекуди й фізичному розвитку. 

Не варто думати, що той відсоток подружжів, які не розлучаються, 

позбавлений труднощів. Там також трапляються численні та серйозні кризові 

ситуації, які впливають як на самих подругів, так і на їхніх дітей. Варто лише 

виокремити такі явища, як різного роду залежності: алкоголізм, ігроманія, 

наркоманія тощо. У багатьох сім’ях чоловік з жінкою залишаються разом 

лише для того, щоб надто не ранити дітей, але вони не завжди навіть 

знаходять теми для спілкування, а нерідко спілкування взагалі немає. 

Неабияким викликом у цій ділянці є той факт, що в нашій культурі 

бракує: 
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1. Усвідомлення, що до життя у сім’ї, до виконування функції 

чоловіка чи дружини, а також батька чи матері, можна і варто готуватись 

як до будь-якої іншої місії чи завдання. Ми здобуваємо освіту, щоб стати 

водієм, електриком, юристом тощо, проте не бачимо сенсу готуватись до 

виконання найважливішої життєвої місії. 

2. Розуміння того, що при виникненні у сім’ї труднощів, 

серйозних конфліктів чи перешкод, можна звертатись до фахівців, та 

отримати допомогу у вирішенні цих складних ситуацій. Часто пари, якщо 

і звертаються по допомогу, то роблять це вже в дуже складних обставинах, 

коли навіть фахівці не завжди можуть допомогти.  

1.1. Місія проекту 

Створюємо умови сім’ям для їх ефективного та всебічного розвитку, 

опираючись на християнські цінності та використовуючи останні досягнення 

та дослідження психології, соціології, педагогіки та інших дотичних дисциплін. 

Маємо констатувати, що в нашому суспільстві все ще недостатньо уваги 

приділяється власному розвитку, праці над собою, над своїм внутрішнім світом. 

Ми, як суспільство, добре розуміємо, що маємо працювати над своїми 

професійними навичками, щоб досягнути розвитку та кращого матеріального 

забезпечення. Мій досвід священика, а зокрема досвід спілкування з багатьма 

людьми, дозволяє мені висловити думку, що праця над власним духовним 

розвитком, над своїми комунікативними навичками в побуті, емоційним та 

культурним розвитком для більшості українців все ще залишається поза їхніми 

зацікавленнями. Тому нерідко зустрічаємо успішних фахівців, які не дуже добре 

розуміють, що робити з власним життям, як будувати стосунки із близькими 

людьми, навіщо в їхньому житті потрібний Бог і чому люди ходять в музеї і 

театри. 

Для багатьох людей справжнім сенсом їхнього життя стала їхня робота та 

професійний розвиток просто тому, що вони розуміють як ця ділянка життя 

функціонує і для чого потрібна. Усе решта втрачає сенс. Люди нудяться, коли 
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випадає два чи три вихідні поспіль, не кажучи про відпустку, бо не уявляють, що 

можна робити з дружиною чи чоловіком і дітьми. Вони воліють свою 

присутність замінити подарунками. Багато людей тижнями чи місяцями не 

спілкуються з батьками, братами та сестрами, бо не знають, навіщо це потрібно. 

А якщо і відбуваються такі зустрічі, то радше з обов’язку, а не з бажання. Як не 

дивно, подібні тенденції можна помітити і в стосунках з друзями, яких люди собі 

самі обрали. Також чимало людей загубили свого Творця, бо просто не можуть 

виміряти Його присутність і користь у своєму житті, і навіть якщо йдуть у храм, 

то радше задля віддання данини традиції, аніж задля зустрічі із Живою Особою 

Бога. [5] 

Я б не хотів стверджувати, що все довкола є сумним і нецікавим. 

Безумовно залишається дуже багато добрих і світлих людей, які вміють 

поєднувати свій професійний розвиток із будуванням живих стосунків з людьми 

та Богом. Проте, на мою думку, існує тенденція до перенесення життєвих 

пріоритетів із сфери духа і стосунків на дуже матеріальні та вимірні ділянки 

життя. А це, хоч і має свої переваги, не може зробити людину щасливою, адже 

Творець нас створив духовно-тілесними і лише правильний розподіл пріоритетів 

може дати людині відчуття справжнього щастя. 

Тому місією цього проекту я бачу саме творення умов для 

переосмислення людьми їхніх життєвих пріоритетів, а також для надання 

глибшого сенсу співжиттю із близькими людьми, передовсім сім’єю.  

1.2. Візія проекту 

Формування середовища щасливих та самодостатніх сімей, які своїм 

позитивним практичним прикладом повертатимуть суспільству віру у 

можливість та досяжність високих ідеалів сімейного життя. 

Чимало досліджень доводять: одним із ключових факторів, що формують 

нашу ідентичність, є саме середовище. Те, що ми бачимо довкола себе, у своєму 

оточенні, часто мимоволі починаємо сприймати як норму. Можу тут послатись 
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також на особистий досвід, коли навіть у доволі зрілому віці розумію, як люди, з 

якими спілкуюсь, книжки які читаю впливають на мене і формують. 

Сьогодні масова культура, яка пропагується через кіно, літературу, 

музику, інформаційні канали, в кращому випадку просто не помічає цінності 

сім’ї і родини. До того ж, люди спостерігають довкола чимало прикладів 

«неуспішних» сімей. Готуючи цей проект, я провів чимало інтерв’ю з людьми 

неодруженими, намагаючись з’ясувати, що вони б хотіли дізнатись, чи 

зрозуміти, перш ніж одружаться. Я чув різні думки, але усі були одностайні в 

тому, що не хотіли б зустрічатись із сім’ями, які розпались і слухати їхні історії. 

Вони казали, що знають таких історій чимало. Такі обставини можуть створити 

відчуття приречення і неможливості бути щасливим у сім’ї апріорі. 

Вірю, що можливо створити зворотний рух: коли успішні і щасливі сім’ї 

будуть поширювати свій позитивний «вірус» серед тих, хто їх оточує. Тому 

візією проекту і є творення цих позитивних середовищ. 

У цьому контексті можу поділитись уже наявним власним позитивним 

досвідом. Приблизно в 2013 році у храмі Преображення, де я служу як священик, 

ми спробували запросити молоді пари, які отримали Таїнство Подружжя в 

нашому храмі, на спільну Літургію. На це запрошення відгукнулись близько 80 

пар. Після Літургії ми запропонували охочим залишитись для спілкування. Тоді 

залишилось близько 15 пар. З того почалася діяльність нашої спільноти молодих 

сімей, які за цей час організовували спільні проекти, разом ремонтували 

приміщення для зустрічей, мандрували Україною, проводили лекції, дні 

духовної віднови тощо. Важливим є те, що всі ці сім’ї зазначають, що спільнота 

є для них дуже важливою частиною життя, оскільки допомагає знаходити 

відповіді на такі запитання, на які немає відповідей у інших середовищах.  

Маю визнати, що хоч я і був ініціатором створення спільноти, останніми 

роками не багато зусиль приклав для її розвитку через свою зайнятість у інших 
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проектах. Думаю, що при належному підході, ця спільнота може зростати як 

кількісно так і якісно. 

Останнім часом також дедалі активніше ставиться під сумнів сам інститут 

сім’ї як єдності жінки та чоловіка. У західному суспільстві активно просувається 

думка, що сім’єю може бути будь-яке об’єднання, у тому числі жінки і жінки, 

чоловіка і чоловіка тощо. З іншого боку, серед молоді дедалі більш популярною 

стає теза, що зовсім не обов’язково брати на себе будь-які зобов’язання; 

натомість пропонується модель «вільних стосунків» - коли люди просто живуть 

разом, поки обоє того хочуть. Такі явища вважаю глибоко руйнівними, зрештою, 

вони суперечать християнському баченню сім’ї як єдності чоловіка і жінки на 

ціле життя в любові та вірності. 

 

1.3. Цілі проекту 

1) Допомагати мешканцям Львова, а згодом - інших міст України, 

усвідомлювати важливість належної підготовки до життя в сім’ї, важливість 

постійної спільної праці над стосунками в сім’ї та можливості вирішення 

проблем за допомогою фахівців. 

2) Покращити систему підготовки до життя в сім’ї, яку 

застосовують парафії УГКЦ, оптимізуючи програму до потреб цільової 

аудиторії, а також залучаючи високого рівня фахівців. 

3) Створити програми навчання та розвитку сімей та розвинути 

попит на участь у таких програмах. 

4) Створити середовище сімей, які активно працюють над 

розвитком своїх сімей та підтримують і допомагають іншим у їхньому 

розвитку. 

5) Опрацювати економічну модель праці центру, яка дозволить 

оплачувати працю фахівців на рівні середньої ринкової вартості, дозволятиме 

розвивати центр і створювати нові програми та приноситиме прибуток. 
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6) Опрацювати модель діяльності центру, яка дозволить 

відкривати аналогічні центри або запускати окремі програми в інших містах 

за принципом франшизи.  

 

1.4. Стратегічний план дій 

На сьогодні я бачу декілька потенційних програм та напрямків, які 

дозволять розвивати центр. Зважаючи на початковий етап діяльності проекту, та 

невелику кількість як матеріальних, так і людських ресурсів, планую ці напрямки 

розвивати поступово. Вже з осені 2019 року планую розпочати напрямок 

підготовки до життя в сім’ї. Думаю є дві головні причини цього:  

1. Насамперед, в Українській Греко-Католицькій Церкві вже 

давно впроваджена програма підготовки до життя в сім’ї. Більше того, така 

підготовка є обов’язковою для тих, хто планує отримати Таїнство Вінчання в 

храмі УГКЦ. Якщо нам вдасться створити альтернативну програму, зробити 

її більш цікавою, залучити найкращих фахівців та провести належну 

інформаційну компанію, то - припускаю - ми можемо залучити чималу 

кількість клієнтів, єдиною суттєвою перешкодою для яких може стати 

порівняно висока вартість. 

2. Провівши ефективний та цікавий курс передподружньої 

підготовки ми створимо середовище довіри. Ті пари, які вже матимуть 

позитивний досвід співпраці з нами, будуть більш охоче і з більшою довірою 

відгукуватись на наші пропозиції для сімей. 

Наступним етапом я бачу запуск короткотермінових програм для сімей, 

на яких будуть розглядати найбільш важливі для цільової аудиторії теми, 

залучаючи найкращих фахівців. У цьому напрямку при правильній 

маркетинговій стратегії ми можемо залучити платоспроможні сім’ї, які будуть в 

змозі належним чином оплатити наші програми. 
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Також ми з командою розглядаємо можливість запропонувати цілком 

інноваційний продукт - дизайн-мислення для сімей. Ця тема потребує ще 

належного опрацювання та підготовки, але може стати цілком життєздатним і 

дуже популярним продуктом. Серед інших майбутніх напрямків ми бачимо 

корпоративні програми для бізнесу, створення коворкінгу для молодих мам, 

програму реінтеграції для сімей, які довго живуть окремо, зокрема через трудову 

міграцію та інші. 
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РОЗДІЛ ІІ 

АНАЛІЗ СЕРЕДОВИЩА 

2. Загальний аналіз середовища 

2.1.  Статистика одружень 

2017 році у Львівській області було зареєстровано понад 16 тис. 

цивільних одружень. При цьому, близько половини з цих одружень 

зареєстровано в місті Львів. Загалом по Україні у 2017 р. відсоток розлучень 

становив 51%, а у Львівській області трохи більше 38%. [3] 

Середній вік одруження по Україні для жінок становить 25 років, для 

чоловіків – 28. 

 

2.2. Міграція 

Важливим соціальним чинником, який впливає на ситуацію в сім’ях, є 

високі міграційні показники. За офіційною статистикою у 2018 році Львівську 

область залишили понад 36 тис. осіб, а прибули в неї понад 38 тис. Проте ми 

розуміємо, що справжні цифри є значно вищі, особливо, якщо брати до уваги 

осіб, які їдуть на роботу на декілька місяців чи років. Такі виїзди хоча переважно 

покращують матеріальний стан сімей, проте негативно впливають на стосунки 

як між подругами, так і з дітьми. У кращому випадку після довгої розлуки людям 

важко знайти порозуміння. У гірших ситуаціях це спричиняє нові зв’язки, 

розлучення, залежності тощо. 

Іншим важливим фактором є твердження деяких дослідників, що частина 

людей їдуть на заробітки не стільки в пошуках кращого матеріального 

забезпечення, скільки втікаючи від своїх побутових проблем та викликів, у тому 

числі пов’язаних із сімейним життям. Ця тема ще потребуватиме з мого боку 

додаткового дослідження та фахових даних. 
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2.3. Власні дослідження 

У період підготовки проекту я провів близько 20 інтерв’ю з молодими 

людьми, які готуються до одруження або є одруженими не більше року. З цих 

інтерв’ю можна зробити декілька висновків стосовно етапу підготовки до життя 

в сім’ї: 

• Ті пари, які були учасниками курсів передподружньої 

підготовки при парафіях УГКЦ зазначили, що брали участь у них неохоче, 

але загалом дуже задоволені. 

• Щодо зауважень, то ці пари зазначали, що часто було нецікаво 

та нудно, було мало інтерактиву, теми були представлені доволі хаотично 

(відповідно до можливостей викладачів, а не логіки самого курсу), 

бракувало практичних прикладів, викладачі говорили складною мовою із 

багатьма богословськими термінами. 

• Молоді люди не відчувають, що в теми стосунків можна 

навчатись. 

• Вони хотіли б отримувати відповіді на свої запитання. 

Також мною було проведено опитування в Інтернеті за допомогою 

ресурсу Google Forms. Учасниками цього опитування стало 400 людей віком від 

18 до 30 років. Важко говорити про репрезентативну вибірку цього опитування, 

проте я звертався з проханням про поширення опитувальника до молодих людей 

з різних середовищ, з різними цінностями та світоглядами. Більшість опитаних 

були неодруженими: 
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Цілковита більшість опитаних вважають, що спеціальна підготовка до 

життя в сім’ї є необхідною:  

 

 

На запитання «Як повинно виглядати приготування до життя в сім’ї?» по 

29% опитаних зазначили важливість читання спеціальної літератури та 

проведення спеціальних навчальних курсів. Проте аж 57% вважають, що 
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необхідно поєднувати все разом: читання літератури і курси, а також онлайн-

навчання і розмови з батьками.  

А ось так респонденти відповіли на запитання про теми, які слід піднімати 

в часі навчання перед одруженням:  

 

Також я проводив дослідження, які теми важливі для людей, які живуть у 

сім’ї: 
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2.4. PEST аналіз середовища 

Таблиця 1 

Політика P Економіка E 

- Обрано нового 

президента Володимира 

Зеленського 

- Восени парламентські 

вибори 

- Попереду місцеві вибори, 

зокрема, мера Львова 

- В Україні активно триває 

процес децентралізації 

- На Сході війна і невпинна 

загроза з боку Росії 

- Хоч повільно, але 

Україна рухається в бік політичної 

інтеграції з Європою, що водночас 

означає лібералізацію таких 

понять, як сім’я  

- Корупція на всіх рівнях 

влади 

- В Україні відсутні 

державні органи, місією яких є 

дбати про розвиток сім’ї як на 

державному, так і на місцевому 

рівні 

 

 

- Впродовж довгого періоду 

в Україні спостерігається відносна 

фінансова стабільність 

- Відновилось зростання 

ВВП, яке водночас є недостатнім 

для швидкого розвитку країни 

- Невисокі зарплати, через 

що в багатьох сім’ях мусять 

працювати обоє з подружжя 

- Водночас 

прослідковується тенденція до 

сталого покращення матеріального 

становища працюючих українців  

- Великий відтік робочої 

сили 

- Стрімко зростає ІТ сектор, 

зокрема у Львові 

- Існує можливість 

залучення грантових коштів 
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Соціум S Технологія T 

- Високий відсоток 

розлучень серед сімей 

- Молодь дедалі частіше 

відкладає одруження, віддаючи 

перевагу «вільним» стосункам 

- Серед частини людей, 

особливо молодих, зростає попит 

на навчання та саморозвиток 

- З’являються психологічні 

порадні, які допомагають сім’ям 

- У сім’ях невисокий 

рівень народжуваності 

- Поширюється поняття 

«нетрадиційних сімей» 

- У масовій культурі 

невеликий наголос робиться на 

такі поняття як вірність, 

відповідальність, чесність 

- Поширюється екологічна 

свідомість людей 

- Пропагується здоровий 

спосіб життя 

- Тему сім’ї активно 

піднімають громадські організації 

та різноманітні фонди 

- Серед підприємців 

поширюється соціальна 

відповідальність 

- Триває активний розвиток 

технологій у світі 

- Дедалі більшого значення 

в житті людини набирає Інтернет 

та все, що з ним пов’язане 

- Соціальні мережі – одне з 

головних середовищ перебування 

сучасних людей 

- Соціальні мережі 

формують політичні переконання, 

естетичні вподобання, тренди та 

настрої сучасних людей 

- Безмежний доступ до 

інформації будь-якої якості 

- Головним ґаджетом 

сучасної людини став смартфон 

- Технології активно 

використовують в освітньому 

процесі 
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2.5. SWOT аналіз 

Таблиця 2 

Сильні сторони Слабкі сторони 

• Певна кількість 

компетентних та досвідчених  у 

справах сім’ї людей 

• Велика база даних 

молодих сімей 

• Досвід праці у цьому 

напрямку 

• Велике коло знайомих: 

підприємців, державних службовців, 

журналістів, громадських діячів, 

психологів, священиків, які можуть 

допомогти в розвитку центру. 

• Закінчена MBA 

• Інтегральний підхід до 

сім’ї: підготовка до життя в сім’ї, 

супровід молодих сімей, вирішення 

проблем, виховання дітей та супутні 

послуги 

 

 

 

 

 

 

 

• Недостатній бізнес-досвід 

• Нерозуміння, як з 

потенційно важливої теми зробити 

бізнес 

• Недостатня кількість 

відповідних фахівців 

• Відсутність чіткого 

розуміння, якого саме продукту 

очікує клієнт 

• На етапі творення 

простору в храмі Преображення 

потенційно велика залежність від 

зовнішніх факторів: єпископа, пароха, 

парафіян… 

• Потреба великих 

інвестицій в інфраструктуру 

• Брак коштів 
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Можливості Загрози 

• Багато сімейних проблем 

та загроз 

• Бажання молодих людей 

мати добру сім’ю 

• Існуючі просімейні 

активності зосереджені на 

передпологовій підготовці або 

консультаціях психологів та 

психотерапевтів у випадку 

серйозних проблем. Брак 

комплексного підходу 

• Спільнота молодих сімей 

храму Преображення 

• Церковна мережа 

• Багато потенційних 

партнерів 

• Велике бажання батьків 

інвестувати в дітей 

• Тема потенційно може 

зацікавити роботодавців, які хочуть, 

щоб їхні працівники мали 

максимально комфортні умови 

вдома 

• Загальний тренд до 

важливості навчання і праці над 

собою 

• Високі сучасні 

комунікаційні можливості, які 

• Байдужість багатьох 

людей до сімейних справ 

• Модні вирішення сімейних 

проблем - розлучення або байдужість 

• Під сумнів ставиться саме 

поняття «сім’я» 

• Недовіра певної кількості 

людей до Церкви. Стереотипи 

• Невдалі спроби вирішити 

сімейні проблеми через Церкву 

• Небажання платити за 

знання про сім’ю та стосунки 

• Конкуренція: інші сімейні 

центри, психологічні порадні, 

тренінги, популярна література, 

журнали, Інтернет 

• Відсутність культури 

пошуку зовнішньої допомоги для 

вирішення сімейних проблем 

• Очікування на «чарівну 

пігулку» - легке вирішення складних 

питань, без докладання особливих 

зусиль 
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дозволяють вільно спілкуватись з 

ЦА як оффлайн, так і онлайн  

• Велика кількість 

дотичних тем та напрямків, з якими 

можна творити перетини: сімейні 

розваги, івент-агенції, сімейні 

подорожі, розвиток дітей, 

персональний розвиток, духовні 

реколекції, прощі, сімейні фотосесії, 

медицина, товари сімейного 

вжитку… 

• Важливість сімейної 

тематики для християн 

• Обов’язковість 

передподружніх наук для Таїнства 

Шлюбу 

 

Після проведення PEST та SWOT аналізу (Таблиця 1 і 2) ми побачили 

наступні можливості: 

• Тема сімейного благополуччя може бути доволі цікавою та 

важливою для місцевої влади, а процес децентралізації дає їй реальні 

ресурси для підтримки таких ініціатив. 

• Існує велика необхідність лобіювати сімейну тематику в 

органах державної влади. 

• В Україні існує вже немалий прошарок платоспроможного 

населення, яке готове платити за важливі для себе проекти. 

• Необхідно вивчити можливість залучення грантових коштів 

для проектів із залученням молоді, яка не спроможна оплатити повну 

вартість. 
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• Сімейна тематика є важливою для великої кількості людей, 

необхідно провести якісну інформаційну компанію, для «пробудження» 

інтересу. 

• Є можливість творити партнерства із бізнесом та 

громадськими організаціями, які займаються подібною тематикою. 

• Тема сімейного благополуччя працівників потенційно може 

бути цікавою для власників, керівників бізнесу та HR відділів,  оскільки 

може сприяти кращій залученості працівників у роботу. 

• Для належного функціонування проекту критично важливим є 

максимально якісне використання можливостей соціальних мереж, а також 

творення Інтернет-сторінок та мобільного додатку для гаджетів. 

• Стереотипи про нецікавий формат подачі в Церкві можна 

ламати якісною програмою та цікавою подачею 

• Якісна маркетингова стратегія може ламати стереотипні 

уявлення про неважливість підготовки до життя в сім’ї чи долання 

труднощів, які виникають. 

• Упередження стосовно оплати таких послуг чи фінансові 

труднощі можна вирішувати за рахунок фінансування місцевими бюджети 

чи грантовими коштами 

• Брак досвіду в цій ділянці можна надолужити через залучення 

фахових консультантів, а також методом спроб у невеликих масштабах.  

 

2.6. Конкурентне середовище 

Прямі та непрямі конкуренти: 

• Парафіяльні курси підготовки до подружжя 

• Психологічні консультації 

• Онлайн курси 

• Література про сім’ю та стосунки 
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• Соціальні мережі 

• Суспільні стереотипи 

• Брак часу 

 

Сімейні центри 

Аналізуючи конкурентне середовище, необхідно зауважити, що прямих 

конкурентів небагато. Передовсім тому, що справою підготовки до життя в сім’ї, 

як також розвитком існуючих сімей мало хто займається. Сімейну тематику в 

назві часто використовують ті бізнеси та організації, які насправді зосереджують 

свою увагу на дітях: сімейні центри організовують дозвілля для дітей, навчальні 

програми для дітей тощо. Такі центри лише умовно можна вважати нашими 

конкурентами, оскільки ми маємо намір зосередитись більше на питаннях 

стосунків наречених та подружжя, а також виховання дітей. Думаю, що ці 

проекти радше можуть стати нашими партнерами, оскільки ми зможемо мати 

пропозиції для батьків, яких діти беруть участь у заняттях таких організацій. Час, 

коли діти займаються, їхні батьки не завжди знають чим себе зайняти, а ми 

можемо запропонувати їм короткі але цікаві та корисні розмови чи заняття з 

фахівцями. 

Курси підготовки до подружжя УГКЦ 

Чи не єдиною організацією, яка свідомо і впродовж досить тривалого 

періоду займається системною підготовкою до життя в подружжі є Українська 

Греко-Католицька Церква. Вже близько 20 років така підготовка є обов’язковою 

для всіх пар, які планують отримати Таїнство Вінчання в храмі УГКЦ. За цей час 

навіть було напрацьовано спеціальну програму, яку мали б застосовувати в усіх 

парафіях. Вона передбачає 18 тематичних зустрічей із нареченими. Проте її 

імплементація на місцях відбувається не однаково успішно. У великих містах, 

як-от Львів, при багатьох парафіях відбуваються такі курси, які передбачають 

10-12 зустрічей. Викладачами таких курсів здебільшого є священики, психологи 
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та лікарі. Міські парафії, які самі не проводять курсів, скеровують своїх 

наречених до інших парафій для проходження курсу.  

Я сам вже впродовж 12 років викладаю на курсах передподружнього 

приготування в храмі Преображення у Львові, а також мав нагоду розмовляти з 

учасниками курсів, що відбуваються в інших осередках. Варто зазначити, що 

нерідко наречені дуже неохоче погоджуються на участь у курсі, сприймають це 

як певне зовнішнє насилля. Хоча після його завершення відзначають, що 

отримали багато корисної і важливої для себе інформації. 

Якщо говорити про недоліки програми при парафіях УГКЦ, то, на мою 

думку, їх є декілька. Передовсім, сама програма містить багато богословських 

тем, які не завжди мають прямий стосунок до сім’ї та подружжя. Вважаю, що 

людям потрібно якнайбільше відкривати Бога і давати всі нагоди для зустрічі з 

Ним, проте думаю, що на етапі підготовки до життя в сім’ї необхідно 

максимально сконцентруватись на тих темах, також богословських, які 

допоможуть нареченим започаткувати щасливу та здорову сім’ю.  

Іншим викликом є якість викладання. Попри щире бажання допомогти 

майбутнім сім’ям, далеко не всі викладачі цих програм мають необхідні 

компетенції та знання. З відгуків учасників таких курсів знаю, що часто ці особи 

просто презентують своє бачення, не зважаючи на об’єктивні дані чи навіть 

загальні вказівки щодо програми, які є в Церкві. 

Третім викликом є дотримання спільної програми. Попри те, що програма 

розроблена, а зараз робоча група працює над її оновленням, більшість парафій 

проводять курси на свій розсуд, виходячи з власних переконань, компетенцій чи 

наявних фахівців. Так, ми маємо в Церкві дуже розмаїту ситуацію: коли в одних 

парафіях, переважно міських, наречені мають нагоду пройти системну і 

ґрунтовну підготовку, а в інших ця підготовка обмежується однією чи кількома 

розмовами зі священиком. 
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Досить успішною спробою уніфікації процесу підготовки до життя в сім’ї 

є Інститут душпастирства подружжя та сім’ї Стрийської єпархії. Вони створили 

єдину програму, яка має 6 великих тем:  

• Бог і людина 

• Богослов’я подружжя 

• Психологія подружжя і сім’ї 

• Канонічне і цивільне подружнє право 

• Біоетичні аспекти подружжя та сім’ї 

• Відповідальне батьківство 

Також в кожному деканаті цієї єпархії діє відділення інституту, у якому 

спеціально підготовлені фахівці проводять навчання для усіх наречених, які 

планують отримати Таїнство Подружжя в храмах УГКЦ цього деканату. 

Ми плануємо започаткувати курси передподружньої підготовки, які: 

• будуть мати чітку структуру та спрямованість на підготовку до 

життя в сім’ї; 

• будуть давати необхідні знання для отримання Таїнства 

Подружжя в храмі УГКЦ; 

• будуть відкритими для тих, які не планують брати Шлюб в 

храмі УГКЦ; 

• залучатимуть лише добре підготовлених фахівців; 

• не будуть нудними та нецікавими. 

З іншого боку, ми запропонуємо парам, які пройшли в нас підготовку, 

подальший супровід через залучення до спільноти випускників та запрошення на 

заходи для сімей. 
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Психологічні консультації 

Цей напрямок останніми роками в Україні доволі активно розвивається. З 

одного боку, це певна тенденція, яку ми переймаємо із Заходу, а з іншого, люди 

починають усвідомлювати, що психічне здоров’я є важливим і над ним можна 

працювати. Маючи чимало знайомих психологів та психотерапевтів, знаю, що 

дуже часто вони насправді допомагають людям віднайти внутрішню рівновагу, 

порозумітись з близькими, чи знайти своє професійне покликання. 

Організації та приватні консультанти, які надають такі послуги є нашими 

конкурентами. Проте існують також суттєві відмінності між метою їхньої 

діяльності та метою нашого центру. Передовсім, вони працюють винятково з 

людьми, які мають певні проблеми, їх усвідомлюють та шукають сторонньої 

допомоги. Ми також будемо намагатись допомагати людям вирішувати свої 

проблеми, але будемо радше фокусуватись на їх запобіганні. Також ми ставимо 

собі мету допомогти цільовій аудиторії усвідоми потребу розвитку стосунків 

навіть тоді, коли немає складних ситуацій. 

Іншою відмінністю є те, що ці організації вирішують різного роду 

психологічні труднощі, включно із питаннями сімейних відносин. Натомість ми 

фокусуємось винятково на житті в сім’ї та усіх аспектах цього життя.  

Також нашим завданням є створити бренд, який буде впізнаваним, не 

буде подібним до інших та викликатиме довіру. Саме це є певним викликом 

психологічних консультантів – для стороннього спостерігача вони є дуже 

однотипними, а це створює можливість появи під цим брендом не дуже 

компетентних фахівців, а також різного роду шарлатанів, які замість фахового 

підходу пропонують езотерику та інші сумнівні практики.  
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Спеціалізовані сайти та онлайн курси 

Сучасні молоді люди відповіді на свої запитання переважно шукають в 

мережі Інтернет. Якщо раніше вони радились з друзями, іноді з батьками чи 

іншими дорослими, то тепер шукають підказок в Google, Instagram чи Telegram. 

Це створює багато можливостей, але водночас і загроз. Ви можете легко знайти 

сайти чи канали, які вам розкажуть про стосунки, про особливості жінок та 

чоловіків, про виховання дітей тощо. При цьому, більшість такої інформації є у 

вільному доступі і не передбачає додаткових оплат. 

Проте, небезпекою є те, що серед різноманіття інформації, порад і 

можливостей вибрати те, що варте довіри, що ґрунтується на наукових підходах 

та має на меті допомогти, а не продати чергову «чарівну паличку» або 

неможливо, або дуже складно. 

Під цим оглядом наша пропозиція має  базуватися на професійності, 

довірі та зрозумілості. Хоча, будуючи свою пропозицію ми не можемо нехтувати 

сучасними викликами, а тому маємо бути легкодоступними також через гаджети.  

Також нашим завданням є створити певну «моду» на працю над 

стосунками, підготовку до життя в сім’ї, розвиток пов’язаних навичок. І ця 

«мода» повинна поширюватись, саме через соціальні мережі та інші онлайн-

платформи, самими молодими людьми. 

Суспільні стереотипи. 

Спілкуючись з багатьма молодими людьми, які вже мали досвід участі в 

курсах підготовки до подружжя, як і з тими, які такого досвіду не мали, мені 

довелось неодноразово почути запитання: «А навіщо вчитись?» В нашій 

суспільній культурі твердо вкорінене переконання, що життя в сім’ї відбувається 

само собою, що для цього не потрібно докладати додаткових зусиль, а вже точно 

не потрібно нічого вчитись. І аргументом тут є факт, що багато попередніх 

поколінь обходились без навчання. З іншого боку існує страх, що хтось 
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сторонній захоче втручатись в дуже особисту та інтимну частину життя, чого 

більшість людей собі не бажають. 

Щодо досвіду попередніх поколінь, то варто зазначити, що раніше люди 

жили в доволі закритих та тісних спільнотах, де досвід поколінь формувався і в 

повному обсязі передавався дітям. Таким чином, молоді люди вступаючи в 

подружнє життя несли із собою напрацювання попередніх поколінь. З іншого 

боку, дуже важливими були традиції та наука Церкви. Молоді люди чітко 

розуміли і переважно приймали Євангельську науку про сім’ю, що було доволі 

надійним фундаментом для побудови стосунків. Сучасні молоді дуже часто не 

мають цього фундаменту родинних традицій чи чіткого християнського бачення 

сім’ї. А навіть, якщо їх цього вчили, то нерідко вони все ставлять під сумнів та 

шукають певної верифікації свого розуміння. 

Щодо страху втручання в особистий та делікатний простір, то нашим 

завданням буде намагатись якомога менше таке втручання допускати, а з іншого 

боку комунікаційну стратегію побудувати таким чином, щоб створити в цільової 

аудиторії відчуття безпеки і дбання про їх особистий приватний простір. 

Брак часу 

Можливо, один з головних наших непрямих конкурентів. Темп та 

інтенсивність життя сучасної людини, не дозволяють їй експериментувати. 

Таким чином, люди обирають лише ті можливості які їм конче потрібні і щодо 

яких вини не мають сумнівів.  

З огляду на це, ключовою для всього нашого проекту буде якісна 

маркетингова стратегія, яка дозволить нам зрозуміти точки болю цільової 

аудиторії, їхні можливості, та сформувати наші програми так, щоб дозволяти 

долати ті точки болю використовуючи  можливості, які люди мають. Звісно, 

іншим важливим моментом маркетингової стратегії буде донесення нашої 

цінності до цільової аудиторії. 
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2.7. Конкурентні переваги нашого центру 

• Ретельно опрацьовані для потреб цільової аудиторії програми 

• Християнське бачення сім’ї 

• Відкритість на людей, які не є вірними УГКЦ 

• Інноваційні підходи в діяльності, використання сучасних 

технологій 

• Творення середовища довіри як між учасниками, так і між 

організаторами та учасниками 

• Націленість на швидке поширення та масштабування 
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ЧАСТИНА ІІІ 

ОПИС ПРОЕКТУ 

Місією діяльності нашого центру є створення умов для ефективного та 

всебічного розвитку сімей. Ми хочемо допомогти сім’ям максимально 

реалізовувати свій потенціал, при цьому уникаючи багатьох болючих і 

непотрібних перешкод. Для реалізації цієї місії наш центр буде розробляти та 

впроваджувати різноманітні програми для різних сегментів цільової аудиторії. 

Ключові напрямки , які ми бачимо на цей момент наступні: 

1. Програма підготовки до життя в сім’ї 

2. Короткотривалі програми для сімей та молоді 

3. Дизайн-мислення для сімей 

4. Творення спільноти випускників наших програм 

5. Коворкінг для молодих мам.  

6. Корпоративні програми 

В межах цієї праці планую більш детально розглянути перші чотири 

пункти, як такі, які ми плануємо реалізувати впродовж перших двох років 

діяльності центру. 

 

2.1. «Ліцензія на шлюб» - програма підготовки до життя 

в сім’ї 

 

2.1.1. Ключові цінності курсу: 

a. Програма, яка опрацьована з огляду на користь та запит 

цільової аудиторії  

Попередні дослідження показали, що молоді люди радо йдуть на 

навчальний курс, якщо розуміють його важливість для себе. Нашим ключовим 

завданням є побудувати програму таким чином, щоб дати учасникам ті знання та 



   
 

30 
 

навики, які допоможуть їм творити майбутню міцну сім’ю. З іншого боку, нашим 

завданням є також представити бачення сім’ї з точки зору Творця, який її 

задумав.  

b. Висока професійність 

Тема сім’ї є особливо важливою для людей, а тому вона вимагає особливо 

ретельного підходу. Наша програма повинна не лише мати в собі необхідні та 

ретельно продумані теми, але і людей спроможних ці теми найбільш повно та 

найбільш доступно донести до слухачів. Ми розуміємо, що високого рівня 

викладачі очікують відповідної винагороди за свою працю, але нашим 

пріоритетом є добро наших клієнтів, а тому ми не можемо йти на компроміс 

щодо якості. Звісно, такий підхід піднімає вартість курсу, але ми вважаємо її 

виправданою, з огляду на ціль, яку ставимо. 

Один із учасників нашого курсу «Щасливі стосунки» розповів, що йшов 

на перше заняття, бо цього вимагала мама його нареченої, а сам він зовсім не 

бачив у цьому сенсу. Проте, перше заняття, його цікава тема та фаховий підхід 

викладача, змінили його ставлення і усі наступні заняття він відвідував за 

власним бажанням. 

c. Інтерактивність 

Завданням наших викладачів та тренерів, буде подбати про якнайкраще 

засвоєння матеріалу учасниками курсу. А тому, учасники будуть активно 

залучатись впродовж усього курсу шляхом групової роботи, обговорень, 

дискусій, виконання спільних завдань, розгляду кейсів. Також кожен викладач 

буде готовий відповідати на запитання учасників в групі, чи до індивідуальної 

роботи поза заняттями. 

d. Здобуття знань та формування навичок 

Ми добре усвідомлюємо, що на етапі підготовки до життя в сім’ї, 

необхідно здобути певну кількість знань про різні аспекти цього життя. Саме 
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тому, ми будемо викладати питання психології, богослов’я, юридичні аспекти, 

медичні, тощо. Але якість сімейного життя залежить не лише від того, що 

чоловік і жінка знають про сім’ю, але також від того, як вони це знання 

застосовують у щоденному житті. Тому на наших заняттях буде багато 

практичних завдань, в яких учасники практикуватимуть такі необхідні навички, 

як: слухання, прощення, спільна праця, взаємодопомога, вміння помітити 

потреби іншої особи, тощо. 

e. Гнучкість графіку 

Розуміючи, що наша цільова аудиторія, це сучасні молоді люди, які 

навчаються, працюють, виконують суспільне служіння та мають інші заняття, ми 

будемо намагатись запропонувати різні формати участі у курсі, щоб учасники 

могли вибрати той час і частоту зустрічей, які їм найбільше підходять. Для 

прикладу, це можуть бути суботні зустрічі на кілька годин або зустрічі в будній 

день ввечері. 

 

2.1.2. Ключові теми 

Станом на цей час я не можу назвати виключний перелік усіх тем 

програми. Для цього необхідно ще провести ряд досліджень цільової аудиторії, 

а також попрацювати з майбутніми викладачами та тренерами програми. Проте 

можна визначити ключові тематичні напрямки, які складуть майбутню 

програму: 

a) Християнське бачення сім’ї 

На жаль, на цей час існує чимало стереотипів про те, що християнство є 

нецікавим, неактуальним, нудним тощо. У рамках нашого курсу ми хочемо 

показати, що християнське бачення сім’ї є не лише актуальним, але і багато в 

чому дуже прогресивним і передовим. Нашим завданням буде пояснити мету 

Бога, з якою Він творив людину, та те покликання, яке Він вклав у кожного з нас. 
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Також важливо пояснити, що згідно з Божим задумом, метою сім’ї є щастя 

супругів та народження і виховання дітей.  

b) Основи психології 

Наші вподобання, симпатії, реакції, те, як ми поводимось і як відчуваємо, 

не є випадковим збігом. Кожен з нас у собі поєднує своє генетичне походження, 

середовище свого дитячого зростання та актуального перебування, свій фізичний 

стан, свої успіхи та невдачі, свою стать, місцевість з якої походить тощо. Усе це 

в той чи інший спосіб впливає на те, якими ми є і як поводимось. З іншого боку, 

якщо ми ці особливості усвідомимо і захочемо впливати на їхні наслідки, то це 

нам цілком під силу. Навчитись розуміти себе та іншу людину –один з наріжних 

каменів успішного співжиття в сім’ї. У цьому ж блоці міститиметься також тема 

емоційного інтелекту. 

c) Юридичні та канонічні питання сім’ї 

Які права і обов’язки має сім’я та її члени? Як на це дивиться українське 

законодавство та церковне право – тема, можливо, не надто яскрава, але дуже 

важлива для тих, хто вступає в подружнє життя. 

d) Статеве співжиття 

Сучасна культура дуже наголошує на людській сексуальності, 

експлуатуючи цю тему для промування певних товарів чи послуг. Нерідко 

ставиться знак рівності між словами “любов” та “секс”, наголошуючи, що 

“успішний” секс є запорукою добрих стосунків між чоловіком та жінкою. 

Християнське бачення зовсім не поділяє такої думки, вважаючи її не просто 

неправильною, але і виразно шкідливою.  

Проте, нашу статевість також створив Бог, а отже вона є чудовою. Саме з 

християнської точки зору статеве співжиття є не підвалиною любові між жінкою 

і чоловіком, а певним вінцем такої любові. Саме тому питання статевого 

співжиття у шлюбі вимагає ретельної уваги і розгляду. Зрештою, в різних 
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опитуваннях, проведених також мною особисто, велика кількість респондентів 

відзначали цю тему як дуже важливу і вразливу водночас. 

e) Комунікація в подружжі 

Знову ж, посилаючись на проведені дослідження та розмови із 

подружжями, можу сказати, що питання спілкування між подружжям є 

ключовим, на думку більшості респондентів. Ми мало спілкуємось, ми 

спілкуємось на дуже поверхневі теми, ми не вміємо слухати і чути один одного, 

ми не достатньо цінуємо важливість невербальної комунікації – ці та інші 

питання часто спричиняють непорозуміння, а навіть конфлікти у сім’ї. Звісно, у 

межах курсу неможливо навчитись правильно комунікувати, але зрозуміти певні 

принципи успішного і правильно спілкування та спробувати застосувати їх на 

практиці цілком можливо. 

f) Вирішення конфліктів 

Непорозуміння чи навіть конфлікти трапляються у кожній сім’ї, навіть 

тій, яка пройшла всі можливі підготовки. Це частина нас як людей, і це цілком 

природньо. Неприроднім і неправильним може бути не конфлікт, а спосіб його 

вирішення. Тому ми спробуємо вчитись можливих варіантів виходу із 

непорозумінь та конфліктів.  

g) Спільний досвід 

Родинознавці нерідко наголошують на тому, що пізніші труднощі у житті 

сім’ї виникають через те, що в період так званого “зустрічання” молоді люди не 

мають нагоди насправді пізнати один одного. Це відбувається тому, що вони 

зустрічаються лише в комфортних ситуаціях і намагаються одне одному 

показати лише свої найкращі риси. Таким чином, цей період стає часом 

несвідомого взаємного обману. 

Спільний похід в гори, виконання складного завдання чи проекту, участь 

у волонтерському служінні – такі і подібні ситуації можуть допомогти краще 
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пізнати одне одного. Тому в курсі ми будемо моделювати подібні ситуації під 

проводом досвідчених менторів, а пізніше аналізувати здобутий досвід. 

h) Народження дітей 

Народження та виховання дітей є однією з двох головних цілей 

подружжя. Проте останнім часом можна помітити дві невтішні тенденції: 

народження дітей стає великим викликом для стосунків між чоловіком та 

жінкою, а багато сімей вбачають у народжені дітей загрозу своєму щасливому 

життю.  

Ми намагатимемось показати, що батьківство може не тільки не бути 

загрозою, а навпаки - великим стимулом щастя подружжя. 

i) Основи дизайн-мислення для сім’ї 

Застосування принципів дизайн-мислення для сімей, стане одним із 

наших інноваційних підходів. Більш детально про це йтиметься в контексті 

сімей. Проте вже на стадії підготовки до життя в сім’ї ми хочемо запропонувати 

парам наречених шукати спільних позицій щодо найрізноманітніших питань: від 

побуту до далеких сімейних мрій, саме застосовуючи принципи дизайн-

мислення та знаходячи найнесподіваніші підходи та рішення. 

j) Спілкування із подружжями 

Фільми, книжки та інші джерела часто створюють доволі викривлений 

образ сімейного життя. А як є насправді? Думаю, що спілкування із сім’ями, які 

вже деякий час прожили разом, які вже зустрілись з реальними викликами та 

подолали їх, може бути дуже повчальним і важливим для тих, хто лише готується 

до подружнього життя. Можливість живого діалогу в неформальній атмосфері з 

подружніми парами має стати однією з переваг нашого курсу.  

k) Пояснення традицій 

З одруженням та весіллям у нашому народі пов’язано дуже багато 

традицій. Чимало з них є звичайними забобонами, на які не варто зважати. Інші 
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мають свій глибокий сенс, який передавали з покоління в покоління. Молоді 

люди сьогодні часто зовсім не розуміють їхнього змісту. Ми дамо можливість 

зрозуміти їхнє значення і прийняти їх. 

l) Практична допомога 

Ті пари наречених, які прийдуть до нас на навчання, зможуть також 

отримати практичну допомогу, наприклад, у підготовці до весілля. Ми зможемо 

порадити місця для проведення весілля, фотографів, салони весільного одягу 

тощо. 

 

2.1.3. Шлях масштабування 

У процесі праці над цим проектом у мене з’явилась концепція 

масштабування, яка, проте, потребує ще ретельного продумування та перевірки 

припущень. Її суть наступна: 

Після проведення пілотної програми чи декількох у Львові ми 

розробляємо навчальний курс для викладачів, які будуть проводити курс у інших 

містах. Суть ідеї полягає в тому, що весь курс проводитимуть двоє добре 

підготовлених нами фахівців. Це дасть змогу не займатись пошуком 

компетентних людей у кожному місті чи містечку, а відразу запускати програму. 

На додачу, такі фахівці можуть працювати за значно меншу оплату, не наймати 

спеціального координатора проекту, використовувати громадські простори, як-

от бібліотеки. Усе це суттєво здешевлює собівартість курсу, але не зменшує його 

якісного наповнення. Невисока вартість, якісне наповнення та добрі результати 

– усе це може стати вагомим фактором для цільової аудиторії. При правильному 

маркетингу можна очікувати швидкого поширення популярності курсу та 

залучення нових міст та містечок до участі в програмі. 
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2.2. Короткі навчальні курси для сімей 

Останніми роками ідея навчання впродовж життя набуває дедалі більшої 

популярності. Активно створюються різного роду школи та навчальні центри. 

Стрічка у соціальних мережах рясніє повідомленнями про нові курси, програми 

та людей, які їх талановито організовують. 

У контексті сім’ї варто звернути увагу на два аспекти: 

1. Цінність. Використовуючи загальну тенденцію та бажання 

людей вчитись, різні організації з цінностями, далекими від християнства 

чи навіть традицій нашого народу, пропонують свої варіанти вирішення 

«питання сім’ї». Тут можна згадати про езотерику, окультизм, різної якості 

східні практики, а навіть програми, які пропонують «прості рішення». У 

цьому контексті бракує якісних пропозицій від Церкви та фахових 

психологів, які б могли доступно, але професійно представляти різні 

аспекти життя сім’ї. 

2. Фаховість. Нерідко можна спостерігати, що «експертами» в 

питаннях сім’ї (як і багатьох інших) є люди, які вміють якісно працювати 

з аудиторією, тримати увагу та організовувати цікаву промоційну 

компанію своїх заходів. З іншого боку, мені доводилось неодноразово 

відвідувати лекції про сім’ю високоосвічених психологів, антропологів, 

богословів, з науковими ступенями провідних університетів Європи, які не 

дуже вміло подавали свої знання, а іноді робили це дуже нудно. Тому 

викликом сьогодення є яскраве і цікаве донесення до цільової аудиторії 

справді глибоких і науково обґрунтованих знань про сім’ю.  

Тому наш другий напрямок діяльності матиме на меті організацію 

коротких, змістовних, фахових навчально-пізнавальних курсів для сімей, які 

водночас будуть максимально інноваційними, інтерактивними та цікавими для 

цільової аудиторії. 
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Ключові цінності та головні теми будуть подібними до тих, які були 

наведені для курсу передподружньої підготовки.  

Наші ключові цінності це: 

• Програма, яка опрацьована з огляду на користь та запит 

цільової аудиторії 

• Висока професійність 

• Інтерактивність 

• Здобуття знань та формування навичок 

• Гнучкість графіку 

Базові теми: 

• Християнське бачення сім’ї 

• Основи психології 

• Юридичні та канонічні аспекти сім’ї 

• Статеве співжиття 

• Комунікація в подружжі 

• Вирішення конфліктів 

• Народження дітей 

 

Які будуть відмінності у навчальних програмах для сімей: 

 Не цілісний курс, а окремі теми. 

Детально вивчаючи запити сімей ми будемо пропонувати 

окремі теми, які є для них актуальними та важливими. Передовсім це 

важливо з огляду на зайнятість людей, яким складно буде виділити 

достатньо часу для участі в об’ємному навчальному курсі. З іншого 

боку, кожна сім’я зможе обрати для себе саме ту пропозицію і тему, 

яка є для неї актуальною в конкретний час. 
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 Більш детальний і глибокий розгляд теми. 

Оскільки люди зацікавились конкретною темою, логічно 

припустити, що ця тема є для них важливою. Тому завдання 

організаторів - дати можливість дослідити тему максимально 

детально та з різних точок зору. При цьому важливим буде розгляд 

практичних кейсів, з якими ці люди зустрілись у своєму житті.  

 Фокус – діти 

Досвід багатьох сімей свідчить про чималу кількість 

викликів, з яким зустрічаються молоді сім’ї в процесі підготовки до 

народження дитини, а згодом і виховання дітей. Ці виклики бувають 

настільки непростими, що мимоволі з’являється думка, про те, що з 

дітьми пов’язані виключно труднощі. Сім’я не може уникнути 

певних незручностей чи викликів, коли на світ з’являються діти. Але 

сім’я може дуже ефективно і мудро ті виклики долати, отримуючи 

справжню радість від дару батьківства. Ми будемо намагатись 

допомогти сім’ям здобути необхідні знання та навички, щоб саме так 

було. 

Материнство 

Особливим напрямком нашої діяльності можуть бути молоді 

мами. Як долати вигорання, як не втрати стосунки з чоловіком, чим 

займатися в декретній відпустці, як розвиватись – ці та інші теми є 

дуже актуальними для молодих мам, про що вони неодноразово 

говорили на інтерв’ю.  

 Платформа 

Ми даємо людям можливість зустрітись із іншими людьми з 

подібними цінностями. Нерідко саме можливість належати до 

спільноти, спілкування в ній, налагодження зв’язків та спільні 
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проекти стають цінністю значно більшою, ніж саме навчання. Тому 

наші зусилля буде скеровано на те, щоб спільноту творити і 

підтримувати. 

2.3. Дизайн-мислення для сімей 

Після того, як я прослухав курс «Дизайн-мислення» від Олександра 

Акименка, ця тема стала для мене дуже близькою. У різних ситуаціях 

повертаюсь до неї і розумію, що її застосування може дуже допомогти у 

вирішенні багатьох завдань, які стоять перед людьми. [10] 

Саме так з’явилась ідея спробувати застосувати метод дизайн-мислення у 

вирішенні завдань та викликів, які постають перед сім’ями. Мій священичий 

досвід і багато років спілкування з людьми про дуже приватні справи, дали мені 

можливість помітити одну особливість: люди дуже наполегливо застосовують 

одні і ті самі способи вирішення своїх сімейних проблем і з такою ж частотою 

зазнають невдачі. Ще Альберт Енштейн говорив: «Немає більшого безглуздя, 

ніж робити ті самі речі, очікуючи іншого результату». 

Ми запропонуємо сім’ям спосіб, який дозволить їм вийти із “зачарованого 

кола” і подивитись на свою дійсність під іншим кутом зору. 

Думаю, що метод дизайн-мислення можна застосувати на трьох рівнях: 

2.3.1. Навчання принципів дизайн-мислення 

Найпростішим способом допомогти сім’ям застосовувати дизайн-

мислення у своєму житті є навчити їх, чим це спосіб є і як його можна 

застосовувати. Це може бути одна з наших коротких навчальних програм для 

сімей. Учасники, з одного боку, зрозуміють певні принципи, а за бажання та 

наполегливості почнуть використовувати дизайн-мислення у власному житті. 

Також можливий варіант, що учасники, зрозумівши принципи і бажаючи 

їх застосовувати в житті, звернуться до наших фахівців по допомогу. 
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2.3.2. Дизайн-мислення для сім’ї 

На цьому рівні відбуватиметься праця фахівця з конкретною сім’єю. Вони 

розглядатимуть конкретні виклики сім’ї, а фахівець модеруватиме процес, у 

якому ці сім’ї знаходитимуть нові і несподівані рішення. 

Можливий варіант безпосереднього звернення пари до нас для дизайну 

необхідних рішень. Можливий також варіант, що пара заповняє спеціально 

опрацьовану онлайн-анкету та отримує певні відгуки від нашого фахівця. Якщо 

за допомогою анкети вдалось виявити розбіжності пари щодо важливих питань, 

ми можемо запропонувати прийти на зустріч та разом із нашим фахівцем 

спробувати знайти порозуміння. 

Емпатія – уважне слухання іншої особи, без критики, зауважень, 

коментарів тощо. Для дуже багатьох людей цей процес є надто складним та 

незвичним. Якщо вдасться все зробити правильно, то вже на цьому етапі люди 

зроблять для себе чимало відкриттів. 

Визначення проблеми – коли кожен висловив те, що хотів, і коли всі 

ключові тези є записано, можна спробувати визначити що ж є справжньою 

проблемою нашої сім’ї. Цей етап може виявитись дуже непростим, бо 

вимагатиме долання власних стереотипів та уявлень, а відповідно сили волі від 

кожного учасника. Проте, зрозуміти справжню проблему є дуже важливим 

завданням, оскільки ми нерідко вирішуємо не ті проблеми. 

Генерація ідей – коли члени сім’ї визначили свою справжню проблему, 

настає час для справжньої творчості. В атмосфері повної свободи, без страху 

бути засудженим люди пропонують усі можливі, а іноді і неможливі, варіанти 

вирішення існуючої проблеми. Немає неправильних ідей. Згодом усі ідеї 

групуються та виділяються ті, які сім’я спробує використати. 

Прототипування – ідея може звучати гарно, але слід перевірити, як вона 

працює. Тому спершу члени сім’ї творять прототип своєї ідеї, використовуючи 

для цього найпростіші підручні матеріали і доступні можливості. 
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Тестування – останнім етапом є перевірка життєздатності прототипу 

створеної ідеї. Якщо все працює, можна приступати до її повноцінного втілення. 

Якщо ні, то члени сім’ї знаходять ті аспекти, які їх не влаштовують, їх змінюють 

і тоді повноцінно впроваджують свою ідею. 

 

2.3.3. Дизайн-мислення для окремої особи 

Нерідко люди, які почуваються нереалізованими та нещасливими, не 

можуть вповні дарувати радість своїй сім’ї. Тому ми будемо готові також 

працювати з людьми індивідуально, допомагаючи їм розвинути свій потенціал. 

 

2.4. Маркетинг та комунікація 

Гасло: щаслива сім’я своїми руками 

2.4.1. Цільова аудиторія 

Наш ідеальний клієнт (High-Expectation Client): це молода людина (пара), 

яка прагне створити щасливу сім’ю, усвідомлює свою відповідальність за 

створення саме такої сім’ї, задля цього готова працювати над собою та своїми 

стосунками, а також вчитись. Вона допитлива та гнучка, готова змінюватись 

заради спільного добра. Після одруження ці молоді люди продовжують 

працювати над своїми стосунками та люблять проводити час у спільноті 

подібних пар. 

Ключові сегменти цільової аудиторії: 

Наша цільова аудиторія: 

1) Пари наречених, які планують отримати Таїнство Шлюбу в 

храмі УГКЦ, та потребують пройти відповідний курс підготовки і 

отримати документ про його проходження.  

Пропозиція цінності:  
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a) Альтернативний курс підготовлений для 

задоволення їхніх потреб. 

b) Висока якість викладання від провідних фахівців 

c) Курс, на якому не нудно 

d) Глибокий та зрозумілий виклад християнського 

погляду на сім’ю 

e) Інноваційність у підході 

f) Консультації та поради щодо підготовки до весілля 

2) Пари, які планують створити в майбутньому сім’ю, але дати 

одруження ще не визначили. 

Пропозиція цінності: 

a) Особистий розвиток 

b) Можливість працювати над стосунками ще до 

одруження 

c) Отримання документу, який дозволить вже не йти 

на науки перед одруженням 

d) Інноваційність у підході 

3) Пари, які вже живуть разом, проте офіційно стосунків у ніякий 

спосіб не оформили.  

Пропозиція цінності: 

a) Вирішення складних ситуацій у стосунках 

b) Якісне перезавантаження стосунків 

c) Інноваційність у підході 

d) Спільнота молодих пар з подібними цінностями 

4) Молоді люди до 30 років, які не мають пари, але планують в 

майбутньому створити сім’ю. Переважно такі особи вже мають досвід 

попередніх стосунків, який міг бути також болючим. 

 



   
 

43 
 

Пропозиція цінності: 

a. Особистий розвиток 

b. Можливість підготуватись до творення якісних 

стосунків у майбутньому. 

c. Інноваційність у підході 

 

5) Молоді сім’ї, які живуть в шлюбі до 10 років. 

Пропозиція цінності: 

a. Спільнота молодих проективних сімей з подібними 

цінностями 

b. Відповіді на важливі питання 

c. Можливість вирішення проблем 

d. Індивідуальна робота 

e. Інноваційність у підході 

 

2.4.2. Фокус-групи – це можливість постійно довідуватись про потреби 

та очікування цільової аудиторії. З іншого боку, це також нагода розповісти про 

те, що ми маємо певні якісні і цікаві пропозиції. 

2.4.3. Розвиток теми у львівських медіа – особливо до початку 

діяльності самого центру важливо «розігрівати» атмосферу, розповідаючи про 

важливість сім’ї, про вплив сімейних стосунків на всі сфери життя, про 

можливість покращення стосунків та навчання. До інтерв’ю чи написання статей 

варто залучати відомих і авторитетних людей, а також команду і залучених 

фахівців самого центру.  

2.4.4. Розмова з відомими людьми на тему сім’ї – ми вже маємо досвід 

проведення подібних зустрічей у 2018 році. Ми запрошували відомих людей до 

розмови на тему материнства та батьківства. Люди, яких знають передовсім як 
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бізнесменів чи громадських діячів, розповідали про те, як вони будують свої 

стосунки в сім’ї і наскільки важливу роль для них відіграють ці стосунки. Ці 

зустрічі виконуватимуть дві ключові функції: спонукатимуть учасників думати 

про свої сімейні стосунки та творитимуть певні асоціації з нашим брендом, як 

таким, який дбає про сім’ю та залучає лише найбільш компетентних людей.  

2.4.5. Презентація центру в часі фестивалю Вітер На-Дії – очікується, 

що учасниками фестивалю стануть близько 10 000 молодих осіб з цілої України. 

Це чудова нагода провести панельну дискусію на цікаву тему з відомими 

людьми, під час якої презентувати нашу діяльність та роздати флаєри з 

детальною інформацією про наші програми. 

2.4.6. Відкриття центру – оскільки перше враження дуже важливе, ми 

підготуємо відкриття нашого центру, яке даватиме чітке розуміння, 

формуватиме чітке враження про наші головні цінності та завдання. 

2.4.7. Презентація програми передподружньої підготовки для 

священиків – припускаю, що не всі священики радо приймуть нашу ініціативу, 

але для долання упереджень необхідно буде вести діалог, пояснюючи, що ми 

робимо, чому і що наша діяльність має на меті також допомогти у їхньому 

служінні. 

2.4.8. Соціальна реклама в місті – місто має певну кількість рекламних 

площ виділених під соціальну рекламу. Ми спробуємо домовитись про те, щоб 

на цих площах піднімати питання важливості сім’ї.  

2.4.9. Створення сторінки у Instagram, Telegram, Facebook – соціальні 

мережі відіграють дуже важливу роль у житті сучасної людини. Саме тому, 

особливу увагу ми маємо приділити присутності у цих мережах та праці у 

напрямку SMM. 

2.4.10. Презентація для івент-менеджерів – сьогодні дедалі частіше 

люди, які готуються до важливих подій у своєму житті, як-от весілля, воліють 

найняти фахівців, які подбають про всі аспекти підготовки. Ці люди проводять 
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багато часу зі своїми клієнтами, розмовляючи про різні аспекти підготовки до 

одруження. На додаток, до івент-менеджерів люди звертаються заздалегідь. 

Якщо нам вдасться досягнути домовленості про співпрацю, то ці люди можуть 

стати нашими промоторами і говорити своїм клієнтам про важливість підготовки 

до одруження чи про можливість звернутись до нас після нього. 

2.4.11. Презентація діяльності для HR-підрозділів львівських 

компаній – наявність сімейних проблем неухильно відбивається на 

продуктивності праці людей. Ми можемо запропонувати, що фахівці HR 

скеровували своїх працівників до нас у випадку потреби. За необхідності ми 

готові будемо запропонувати індивідуальні програми для працівників компаній. 

2.4.12. Партнерство з дитячими розважальними центрами, центрами 

раннього розвитку дітей – сім’ї схильні багато зусиль та ресурсів скеровувати 

на потреби дітей. Якщо в таких місцях батьки, що приводять дітей, зможуть 

отримати інформацію про можливість власного розвитку та розвитку своїх 

стосунків у сім’ї, - це може бути потенційно важливим елементом залучення 

клієнтів  

2.4.13. Участь у партнерських акціях – сімейні фестивалі, дитячі події 

та інші події, у яких бере участь наша цільова аудиторія, є нагодою для 

презентації нашого центру. 

2.4.14. Партнерські розсилки – планую звернутись до партнерів (УКУ, 

ЛвБШ, ЛОФ, бізнесів), щоб у своїх розсилках повідомили про наш центр і його 

діяльність. 

2.4.15. Створення відео-роликів – короткі відео, які поширюватимуться 

у соціальних мережах і підніматимуть найважливіші теми.  

2.4.16. Створення сайту – місце в мережі, де люди можуть швидко 

отримати інформацію про нас та наші проекти. 
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2.4.17. Обдзвін пар, які брали шлюб та хрестили дітей в храмі 

Преображення – це люди, які мають певний рівень довіри до парафії, у якій я 

служу як священик, та до мене особисто. Це дає можливість звернутись та 

розповісти про нашу діяльність та запросити на різні заходи близько 400 сімей.  

2.4.18. Презентаційні події в містечках та великих селах довкола 

Львова – потенційно велика цільова аудиторія проживає в околицях Львова. 

Особливо важливим для них може бути участь у програмі передшлюбних наук, 

оскільки не в усіх парафіях така програма реалізовується на належному рівні. У 

більших місцевостях можливе також проведення програми на місці за наявності 

відповідної кількості охочих. 

3.4.19. Постійний контакт з клієнтами – важливим елементом розвитку 

є отримання зворотного зв’язку від учасників наших заходів. З іншого боку, наші 

клієнти мають стати нашими постійними клієнтами, тому ми підтримуватимемо 

зв'язок, інформуватимемо про наші заходи та події.  

3.4.20. Word-of-mouth – найкращий маркетинговий інструмент, який 

передовсім діє як наслідок задоволення клієнтів нашою пропозицією. Звісно, ми 

також будемо заохочувати учасників наших програм розповідати про нас друзям.  

3.4.21. Гнучка цінова політика – ми розвиваємо наш центр як такий, що 

приносить прибуток, а тому вартість участі відповідатиме заявленим нами 

стандартам. Проте ми будемо будувати гнучку цінову політику, розуміючи, що 

наші клієнти мають різні фінансові можливості. Для прикладу, якщо ми будемо 

проводити програму в Києві, то ціна буде вищою, а для мешканців невеликих 

містечок на периферії – нижчою. Нашим головним завданням є допомагати 

людям будувати міцні і щасливі сім’ї.  

3.4.22. Бренд 

У майбутньому наш бренд буде однією з ключових наших цінностей. Він 

повинен у себе ввібрати усі позитивні асоціації, пов’язані із Церквою, які мають 
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люди. Водночас, він не повинен асоціюватись із негативними стереотипами 

пов’язаними з Церквою. 

Складові нашого бренду: 

• Назва 

• Гасло 

• Цінності 

• Колір 

• Наша відповідальність 

Наш бренд – це обіцянка клієнту, якої ми завжди дотримуємось. 

 

2.5. Точки диференціації 

Ми творимо віртуальний бренд – контакт із нами є максимально 

простий для наших клієнтів. Ми пропонуємо багато онлайн продуктів. А наші 

живі заходи відбувають в різних місцях, так, щоб було зручно для цільової 

аудиторії. Ми не прив’язані до конкретного місця.  

Дбаємо про розвиток сімей – ми намагаємось працювати на 

випередження, тобто розвивати знання та компетенції сімей для їх доброго 

співжиття, запобігаючи виникненню багатьох перешкод та труднощів. 

У нас завжди цікаво – частина відвідувачів курсів передподружньої 

підготовки зазначали, що їм було нудно. Ми працюватимемо так, щоб наші 

відвідувачі не мали такого враження. 

Постійно розвиваємось для наших клієнтів – ми повинні бути 

актуальними та інноваційними, щоб найкраще задовольняти потреби наших 

клієнтів. 
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Творимо платформу сімей з близькими цінностями – причетність до 

спільноти сімей, які також розвиваються та мають подібні цінності повинно 

стати нашою особливою доданою вартістю. 

Творення перетинів – наші клієнти це люди з подібними цінностями, але 

з різним життєвим досвідом, різними зацікавленнями, сферою діяльності та 

талантами. Ми будемо всіх їх залучати до творення унікального спільного 

простору. Ця унікальність буде наслідком саме співпраці різних людей.  

 

2.6. Управління персоналом 

Персонал: 

 Керівник проекту: 

• Загальне управління проектом 

• Стратегія розвитку 

• Стратегічні партнерства 

• Презентація проекту в зовнішній комунікації 

• Масштабування проекту 

 Керівник програм передподружньої підготовки: 

• Участь у розробці загальної стратегії центру 

• Творення програми 

• Залучення необхідних фахівців 

• Промоція програми 

• SMM 

• Набір учасників 

• Комунікація з учасниками 

• Оренда приміщення 

• Матеріальне забезпечення занять 
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• Збір відгуків від учасників 

• Фінанси 

 

 Керівник коротких програм для сімей: 

• Участь у розробці загальної стратегії центру 

• Творення програми 

• Залучення необхідних фахівців 

• Промоція програми 

• SMM 

• Набір учасників 

• Комунікація з учасниками 

• Оренда приміщення 

• Матеріальне забезпечення занять 

• Збір відгуків від учасників 

• Фінанси 

 Керівник напрямку дизайн-мислення для сімей: 

• Участь у розробці загальної стратегії центру 

• Стратегія розвитку ідеї 

• Набір та навчання модераторів 

• Розробка IT-рішень для напрямку 

• Промоція ідеї 

• Залучення клієнтів 

• Загальна модерація процесів 

• Фінанси 

 Викладачі, тренери та модератори: 

• При потребі, участь у розробці стратегії  

• Участь у розробці окремих програм 
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• Проведення тренінгів, згідно узгодженої програми та вимог 

організаторів 

• Модифікація своїх програм, згідно вимог організаторів 

• Участь у промоції центру та його програм 

 Бухгалтер 

 Фахівці ІТ 

Наша команда повинна стати також нашою головною конкурентною 

перевагою. Ми не працюємо, не виконуємо обов’язків і не заробляємо коштів. 

Ми всі віримо в те, що люди можуть бути щасливими у своїх сім’ях, адже таким 

є Божий задум, і ми робимо все, щоб здійснити таке бачення.  

Саме тому першим важливим викликом для проекту буде набір людей на 

кожен напрямок. Насамперед ці люди повинні поділяти головні цінності проекту 

та розуміти його мету. Також менеджери напрямків – це люди, які готові 

працювати над собою та зростати разом із командою. 

Наступним великим завданням для керівника проекту буде творення 

команди з людей, які виконують різні завдання та відповідальні за різні 

напрямки. Ми повинні разом розробляти стратегічні плани, разом вчитись, 

підтримувати одне одного і бути одностайними у зовнішній комунікації,. 

наполегливо поширюючи наші цінності. 

Великою мірою наш проект є освітнім. Це означає, що наша команда 

першою повинна показати приклад того, наскільки важливим є навчання 

впродовж життя. Розвиватись у своїй безпосередній компетенції, здобувати 

знання та навички у суміжних дисциплінах або навіть цілком нових – це ще одне 

велике завдання команди нашого проекту. 

Тими, з ким будуть найбільше контактувати наші учасники, будуть 

тренери, викладачі та модератори. Хоча вони не будуть частиною безпосередньої 

команди, нашим завданням буде подбати, щоб вони чітко розуміли, 
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підтримували та поширювали наші цінності. Закладаючи в бюджет оплату праці 

викладачам та тренерам на рівні середньої ринкової, ми отримуємо свободу у 

відборі фахівців та вимогах до їх праці. 

 

2.7. ІТ-рішення 

Оскільки наш центр не прив’язаний до жодної локації та розвивається як 

віртуальний бренд, ми маємо бути присутніми передовсім у гаджетах, які люди 

носять із собою. Саме тому розробка цікавих технологічних рішень, які 

допоможуть нашим клієнтам знайти наші пропозиції, розвивати свої 

компетенції, необхідні для творення середовища любові та довіри в сім’ї, 

здобувати нові знання чи отримувати пригадування про важливі сімейні справи, 

буде одним із пріоритетів нашої діяльності. 

Станом на цей час, я не готовий говорити про конкретні рішення. Щоб 

вони з’явились, необхідно пройти певні етапи. Насамперед, повинні 

запрацювати наші перші програми та з’явитись наші перші відвідувачі. 

Наступним етапом буде детальне вивчення їхніх відгуків, очікувань і потреб. 

Щойно після цього ми будемо готові зустрітись з ІТ-фахівцями – бажано тими, 

для яких тема сім’ї є також дуже важливою – щоб спробувати створити дизайн 

нового продукту для сімей. 

Іншим потенційно важливим напрямком нашої цифрової присутності 

може стати створення подкастів, навчальних відео та проведення вебінарів. 

Розвиток цього напрямку дозволить нам бути доступними для цільової аудиторії. 

Також ці продукти можуть бути початком наших курсів: люди почнуть із 

прослуховування наших віртуальних лекцій, а потім приєднаються до живих 

зустрічей, щоб продовжити навчання. 

Третім важливим напрямком у цій ділянці будуть різного роду 

опитування в Інтернеті. З одного боку, це добрий інструмент для вивчення 

попиту та потреб цільової аудиторії. З іншого, фахово опрацьовані анкети 
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можуть стати першим етапом для співпраці з конкретними особами і сім’ями, 

оскільки можуть дати нашим фахівцям можливість діагностувати стан сім’ї та 

готувати відповідні пропозиції. 

 

2.8. Етапи впровадження 

Таблиця 3 

Час Завдання 

Червень 2019  Обговорення сімейної тематики в медіа 

Червень-липень 

2019 

Залучення керівників програм 

Червень-липень 

2019 

Залучення коштів, необхідних для запуску проекту 

Липень-серпень 

2019 

Творення назви проекту та елементів бренду 

Серпень-вересень 

2019 

Соціальна реклама в місті Львові та області 

Липень-серпень 

2019 

Залучення фахівців програми передподружньої 

підготовки 

Серпень-вересень 

2019 

Розробка програми передподружньої підготовки та 

коротких навчальних програм для сімей 

Серпень-вересень 

2019 

Творення сайту проекту, сторінки у Facebook, 

Instagram, Telegram 

15 вересня 2019 Представлення проекту на фестивалі Вітер На-Дії. 

Запуск сайту та соціальних мереж 

Вересень-листопад 

2019 

Промоційні зустрічі з відомими людьми на тему сім’ї 

Вересень – жовтень 

2019 

Промоція наших програм 
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Вересень-жовтень 

2019 

Набір групи передподружньої підготовки 

12 жовтня 2019 Офіційна презентація проекту 

19 жовтня 2019 Старт програми передподружньої підготовки 

Жовтень 2019 Набір учасників перших двох програм для сімей 

Жовтень-листопад 

2019 

Програми для сімей у Львові 

Листопад 2019  Запуск програми дизайн-мислення для сімей 

Весна 2020 Нові програми передподружньої підготовки та для 

сімей 

2020  Презентація діяльності у Львівській області та 

сусідніх областях. Проведення програми поза Львовом 

власними силами 

2020 Презентація проекту для компаній. Запуск 

корпоративних програм. 

2020  Після досягнення позначки у 200 учасників, початок 

творення спільноти alumni 

Осінь 2020 Запуск мобільного додатку для сімей 

Осінь 2020 Розробка концепції сімейного коворкінгу 

Весна 2021 Запуск пілотного сімейного коворкінгу 

2021 Розробка концепції та запуск франшизи 

Загалом потрібно виділити три ключові етапи запуску проекту: 

1. Підготовчий (набір команди, концепція програм, набір 

фахівців, створення бренду, промоція) 

2. Запуск проекту (офіційне відкриття, презентація програм, 

промоційні заходи, набір учасників, поступовий запуск програм) 

3. Розвиток проекту (актуалізація програм відповідно до 

очікувань учасників, запуск ІТ рішень, поширення програм на інші 

регіони, запуск франшизи) 
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Безумовно, від початку реалізації проекту нас чекає чимало несподіванок. 

Ми усвідомлюємо, що не всі частини плану вдасться реалізувати відповідно до 

плану. Натомість, деякі процеси можуть бути пришвидшені та з’являться нові 

бачення. Тому ми маємо бути відкритими на несподіванки, вміти приймати 

невдачі та помилки і вчитись на них. 

 

3.9. Критерії успіху 

3.9.1. Стабільна команда однодумців 

Щонайменше, важливо мати керівників проектів, які працюють 

стабільно над проектом і вірять в його важливість. Ці люди 

розвиваються самі та працюють над постійним розвитком проекту. 

3.9.2. Кваліфікована команда викладачів та тренерів із 

сучасним підходом до викладання 

3.9.3. Декілька фахівців у кожній з головних тем, над якими ми 

працюємо, знання та компетенції яких відповідають нашим критеріям, 

яким ми довіряємо і які вірять у нашу спільну місію.  

3.9.4. Самоокупний легальний бізнес-проект, який приносить 

прибуток. 

Для нас важливо створити таку модель, яка дозволятиме мати 

серйозний суспільний вплив, при цьому дозволяючи належним чином 

оплачувати працю фахівців, проводити заходи в належних умовах та 

акумулювати кошти для розвитку проекту. 

3.9.5. Реноме бренду, який знається на темі сім’ї і може 

ефективно допомогти 

Нашим успіхом буде, якщо людям при згадці про щасливу сім’ю, 

яку можна створити власними зусиллями, спадатиме на думку наш 

бренд. 

3.9.6. Збільшення кількості шлюбів в храмах УГКЦ Львова 
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Після навчання на наших курсах передподружньої підготовки 

люди, які не бачили сенсу в тому, щоб отримати Таїнство Шлюбу, 

змінять свою думку, розуміючи важливість будувати свою сім’ю з 

Богом. 

3.9.7. Відсоток розлучень серед випускників наших програм не 

більше 15%  

Припускаючи, що велика частина розлучень стається через брак 

належної підготовки до життя в сім’ї, нерозуміння базових принципів 

побудови взаємин, брак емоційних компетенцій та розуміння Божого 

задуму щодо сім’ї, ми очікуємо, що рівень розлучень серед учасників 

наших програм повинен бути суттєво нижчим, аніж середній на даній 

території. 

3.9.8. Активна спільнота випускників 

Мережа однодумців, унікальне коло для спілкування, спільні 

проекти та цікаве дозвілля – це та багато іншого повинно стати 

ключовою цінністю нашої спільноти. 

3.9.9. Працездатна концепція масштабування проекту 

Брак прямих конкурентів та правильна маркетингова стратегія 

дозволяють нам сподіватись швидкого масштабування нашого проекту 

в різних регіонах України. 

 

 

 

 

 

 



   
 

56 
 

3.10. Управління ризиками 

Ризики: 

Таблиця 4 

Ризик Стратегія попередження 

Брак клієнтів • Покращення маркетингової стратегії 

• Ретельний аналіз потреб цільової аудиторії 

• Аналіз відгуків учасників наших проектів 

• Редизайн існуючих програм та розробка 

нових 

Низька рентабельність • Аналіз витрат 

• Фандрейзинг 

• Збільшення вартості окремих курсів 

• Творення додаткових платних послуг 

• Краудфандинг 

Поява ефективних 

конкурентів 

• Творення партнерських стосунків 

• Будування тісних стосунків із нашими 

клієнтами через якісну комунікацію 

• Розвиток спільноти випускників 

• Розвиток маркетингової стратегії та чітке 

позиціонування нас як платформи з цінностями, 

інноваційними підходами та націленістю на 

потреби відвідувачів. 

Брак відповідних 

фахівців 

• Будування партнерських стосунків з 

організаціями, які мають у своєму складі 

фахівців необхідного рівня та компетенцій 

• Розвиток та навчання своїх фахівців, зокрема 

з числа випускників наших програм 
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Серйозна економічна 

криза в країні 

• Гнучкість у ціноутворенні 

• Готовність до зменшення внутрішнього 

наповнення програм, задля зменшення вартості 

• Залучення додаткових джерел фінансування 

• Творення нових продуктів 

• Система гнучких знижок для 

малозабезпечених людей 

Запровадження на 

державному рівні 

обов’язкових курсів 

підготовки до подружжя 

• Пошук варіантів співпраці 

• Комунікування якості та 

клієнтоорієнтованості наших курсів 

Неефективна 

маркетингова стратегія 

• Постійне відстеження ефективності 

маркетингової стратегії 

• Залучення відомих фахівців до розробки 

маркетингових заходів 

• Дизайн маркетингових заходів із залученням 

фахівців різних галузей – творення перетинів 

Невідповідність нашої 

пропозиції заявленим 

критеріям 

• Постійне відстежування зворотного зв’язку 

від учасників 

• Навчання і розвиток команди проекту та 

залучених фахівців 
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IV. ФІНАНСОВА ЧАСТИНА 

Для повної реалізації усіх поставлених проектом завдань нам конче 

необхідним є достатнє фінансування. Ми плануємо нашим клієнтам 

запропонувати найвищий рівень обслуговування із найкращими фахівцями. 

Рівно ж, ми плануємо постійно працювати над розвитком команди та творенням 

нових проектів. 

Тому одним з головних завдань, які стоять переді мною та перед 

майбутньою командою, буде саме розробка життєздатних моделей фінансування 

проекту та виходу на його сталу самоокупність та прибутковість. 

a) Головним джерелом фінансових надходжень я бачу внесення 

учасниками оплати за наші курси та інші послуги. Це дещо складне 

питання, оскільки багато людей не звикли інвестувати у своє навчання, а 

тим більше у проекти, до яких має причетність Церква. Позитивним 

моментом є те, що зараз зростає мода на самоосвіту.  

b) Ціна, яка відповідає якості та статусу бренду, буде також 

елементом нашого позиціонування, оскільки ми націлюємось на тих 

людей, які розуміють цінність нашої пропозиції та готові за неї платити. 

c) Іншим джерелом фінансування окремих наших програм 

можуть бути грантові кошти та кошти благодійників, які розуміють 

важливість та цінність нашої місії.  

d) У цьому ж контексті можна розглядати краудфандингові 

платформи, як можливість залучення коштів на окремі, зокрема пілотні 

проекти. 

e) Соціальна важливість теми розвитку сімей дозволяє нам 

розраховувати на регулярні фінансові внески від людей, яким ця тема є 

близькою та важливою. 

f) Також ми розраховуємо на співпрацю із бізнесом, зокрема 

корпоративні програми. 
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g) Децентралізація може стати ще одним сприятливим фактором 

для проекту. Мати здорових, як фізично так і психологічно, громадян, які 

вмотивовані розвиватись і не покидати свого місця проживання, буде в 

інтересах місцевої влади. А сімейні стосунки можуть мати дуже великий 

вплив на ці процеси. Отже ми можемо пробувати налагоджувати 

співпрацю з місцевою владою різних регіонів та очікувати підтримки від 

неї. 

h) Масштабованість проекту через власний розвиток та 

франчайзинг дасть можливість отримувати прибуток завдяки великій 

кількості учасників програм. 

Таблиця 5 

     
Роки 

 
1 2 3 

  
105% 105% 105% 

МАКРОЕКОНОМІЧН

І ПРИПУЩЕННЯ 
    

Прогноз інфляції 
 
5% 5% 5% 

Курс долара до гривні 
 

26 27 28 

     
ДОХІД 

    
     
Передподружні науки 

    
Кількість учасників на 

курс 
 

30 20 20 

Кількість курсів на рік 
 

2 8 15 

  
60 160 300 

Вартість за одного 

учасника на курс, грн 
 

4600 4200 4400 
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Доходи на курс, грн 
 

13800

0 84000 88000 

     
ВСЬОГО доходів на 

рік , грн 
 

27600

0 672000 1320000 

     
     
Короткі програми 

    
Кількість учасників на 

курс 
 

20 20 20 

Кількість курсів на рік 
 

5 12 16 

  
100 240 320 

Вартість за одного 

учасника на курс, грн 
 

3500 3700 3900 

Доходи на курс, грн 
 

70000 74000 78000 

     
ВСЬОГО доходів на 

рік , грн 
 

35000

0 888000 1248000 

     
     
Індивідуальний 

сімейний дизайн 
    

Кількість консультацій 

на рік 
 

20 100 300 

Вартість за одну зустріч 

до 2 год, грн 
 

1500 1700 2000 

     
ВСЬОГО доходів на 

рік , грн 
 

30000 170000 600000 
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ВСЬОГО доходів на 

рік , грн 
 

65600

0 

173000

0 3168000 

     
     
     
Витрати 

    
     
Передподружні науки 

    
Витрати на 1 учасника (2 

та 3 рік див табл. Бюджет 2) 
 

2727 2224 2229 

Податок 5% 
 

136 111 111 

Загальні витрати на 1 

учасника 
 

2863 2335 2340 

Загальні витрати на 

рік за курс 
 

17180

1 373632 702135 

     
Короткі програми 

    
Витрати на 1 учасника 

 
2305 2420 2541 

Податок 5% 
 

115 121 127 

Загальні витрати на 1 

учасника 
 

2420 2541 2668 

Загальні витрати на 

рік за курс 
 

24202

5 609840 853776 

     
Натхненні зустрічі (4) 

    
Витрати на 1 зустріч 

 
7450 7823 8214 

Податок 5% 
 

373 391 411 

Загальні витрати на 

зустріч 
 

7823 8214 8624 

Загальні витрати на 

рік за натхненні зустрічі 
 

31290 32856 34496 
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Сімейний дизайн 

    
Витрати на 1 зустріч 

 
1000 1200 1400 

Податок 5% 
 

50 60 70 

Загальні витрати на 

зустріч 
 

1050 1260 1470 

Загальні витрати на 

рік за сімейний дизайн 
 

21000 126000 441000 

     
Спільні витрати 

    

оплата керівника 
 

12000

0 300000 420000 

оплата координатора 

передподружніх курсів 
  

144000 180000 

консультації/бухгалтер 
 

48000 72000 120000 

  

16800

0 516000 720000 

податок % 5 
 

8400 25800 36000 

  

17640

0 541800 756000 

     
     
ВСЬОГО витрат на 

рік , грн 
 

64251

6 

168412

8 2787407 

     
     
     
     
ПРИБУТОК ЗА РІК 

грн 
 

13484 45872 380593 

дол , США 
 
518,62 1698,96 

13592,6

1 
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НА МІСЯЦЬ 

 
1124 3823 31716 

  

12 

місяців 

роботи 

12 

місяців 

12 

місяців 

 

У таблиці 5 наведено попередні розрахунки діяльності центру з 

врахування наших головних проектів. Декілька пояснень таблиці і її даних: 

1. Курс передподружньої підготовки ми плануємо провести двічі 

у Львові із залученням найкращих фахівців. Згодом ці фахівці розроблять 

методологію курсу і готуватимуть спеціально відібраних модераторів, які 

самостійно будуть проводити курс за нами розробленою методологією у 

різних містах та містечках України. Саме тому, ми закладаємо дещо нижчу 

оплату викладачам та забираємо роль координатора, оскільки очікуємо, що 

самі модератори і будуть місцевими координаторами. 

2. Вартість проведення курсу буде дуже залежати від місця 

проведення, наявності приміщення, залучення місцевих партнерів, 

зацікавлення з боку місцевої влади, тощо. Усі ці чинники можуть суттєво 

вплинути на фінансові показники. 

3. У таблиці зовсім не враховано можливість залучення 

спонсорів, коштів місцевого бюджету та меценатів, оскільки станом на цей 

час ці фактори важко визначити. З іншого боку, нашим прагненням є 

зробити курс цілком самоокупним, а всі додаткові джерела зможуть 

полегшити його функціонування, або дати можливість швидшого 

розвитку. 

4. Звісно, я розраховую на кращі фінансові показники проекту. 

Для цього доведеться ще чимало працювати, шукаючи додаткових джерел 

надходжень. 
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V.  УПРАВЛІНСЬКІ ВИСНОВКИ 

Навчання священика на програмі БА для нашої культури є явищем доволі 

несподіваним. Не впевнений, що я б на таке відважився, якби не підтримка і 

заохочення друзів та той факт, що декілька років тому цю програму успішно 

завершив Владика Венедикт Алексійчук. Йдучи на програму, я не до кінця 

розумів, що саме мене очікує, проте точно знав, що хочу розвиватись і виходити 

за межі свого звичного уявлення про світ. 

Навчання сповна виправдало ці очікування. Я отримав чимало нових 

знань та нового досвіду. Частково програма дала можливість структурувати свої 

знання та побачити їхню практичну застосовність.  

Можливо, найважливішим для мене стало перебування в середовищі 

вмотивованих, освічених та націлених на результат людей. Саме середовище 

УКУ стало моїм потужним стимулом та натхненням на довгий час. 

Усі викладачі, як і годиться, говорили про бізнес, але я легко помічав, як 

більшість цих тем та підходів можна застосовувати також в житті та місії Церкви, 

оскільки йшлось про побудову системної праці, уважність до людей, побудову 

команди чи вміння доносити свою місію і діяльність співпрацівникам та 

зовнішньому середовищу. 

Якщо говорити про окремі курси, то абсолютна більшість з них були дуже 

якісними та важливими для мого розвитку. Тут дозволю собі згадати лише деякі: 

Бізнес-системи та інструменти прийняття рішень – курс, який успішно 

було заплановано на початку навчання, який дав можливість розібратися в 

основних поняттях бізнесу та підходах. А харизматична постать викладача лише 

додала позитивного налаштування. 

Розвиток лідерського характеру – правильні і гідні цінності, як 

головний важіль творення будь-якого успішного проекту, – це підхід, який дуже 
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близький і зрозумілий мені і з яким важко сперечатись. Дуже надихає, що у УКУ 

так багато уваги приділяється саме цьому. 

Економічний аналіз: Макроекономіка – одне з важливих відкриттів для 

мене на цьому навчанні. Курс дав базове розуміння чим є макроекономіка, як 

вона впливає на інші сфери життя, і як легко можна маніпулювати певними 

поняттями. 

Cтратегічний маркетинг – думаю, що ця тема стала для мене справді 

революційною. Розуміння маркетингу вважаю необхідним для будь-якої 

діяльності, в тому числі для здійснення місії Церкви. Більше того, я вже 

спробував себе у ролі викладача маркетингу для священиків на курсі МАПа від 

Патріаршої комісії у справах молоді УГКЦ. 

Бізнес-симуляція МАРКСТРАТ – критично важлива частина навчання, 

яка дала можливість на практиці спробувати все те, що нам викладали, зокрема 

на курсі маркетингу.  

Стратегічні бізнес-комунікації – одне з найслабших місць у діяльності 

багатьох інституцій, зокрема Церкви. Як любить говорити Владика Венедикт: 

«Ми вміємо зробити, але не вміємо подати». Саме тому цей курс був для мене 

дуже важливим. 

Аналітика для прийняття управлінських рішень – якщо я міг уявити, 

про що будуть більшість курсів, які викладались, то про цю тему я не мав 

жодного уявлення. Цей курс змусив думати про важливість даних, їх обліку та 

інтерпретації. Звісно, у місії Церкви, головними є не цифри. Але немало даних 

Церква би могла також аналізувати, і з цього отримувати чимало користі. 

Емоційний інтелект – ключовий чинник продуктивності переговорів - 

ще одна недооцінена тема. Думаю, що в контексті мого проекту, присвяченого 

сімейним стосункам, мені доведеться ще багато працювати над її поглибленням. 
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Давид перемагає: дисципліна неспівмірної перемоги / Адріан 

Сливоцький – сама особистість Адріана є великим навчанням. Це неймовірно, 

що УКУ має таких друзів і менторів. Його остання книжка та лекція, яка має за 

основу цю книжку, – це дуже практичний посібник для кожного, хто хоче почати 

нову справу. Вже готуючи цю роботу, я відкрив книжку, шукаючи там 

натхнення. І відразу ж зрозумів, що не можу думати про один осередок, а відразу 

про стратегію масштабування. 

Дизайн – мислення – цей курс був дуже вдало запропонований на 

завершення навчання. Особисто мені це допомогло підсумувати увесь 

попередньо пройдений матеріал і чітко зрозуміти, як я все можу застосувати у 

своєму житті та тій діяльності, до якої мене покликано. 

Тут перелічені курси не є вичерпним списком тих, які стали для мене 

важливими і надихнули на подальшу працю. Варто наголосити, що всі викладачі 

стали для мене дуже важливим і особливим досвідом. І я дякую УКУ за 

неймовірно влучно підібраних викладачів і теми. 

 

Висновки з проекту 

1. Сфокусованість дає результат. 

Принаймні декілька тижнів я присвятив виключно роздумам, 

розмовам і праці над цим проектом. За цей час суттєво змінилось моє 

розуміння і бачення теми. У різних ситуаціях з’являлись у полі зору нюанси і 

аспекти, яких раніше не помічав. Складно бути ефективним, коли ти 

одночасно реалізовуєш дуже різні проекти. Натомість сфокусованість на 

конкретній темі дає результат і дозволяє суттєво розвиватись у вибраному 

напрямку.  

2. Те, чим займаєшся, повинно бути «твоїм». 
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Коли я починав навчання, мав намір свій дипломний проект 

присвятити зовсім іншій темі. Тема була дуже цікава і потенційно 

затребувана, стосувалась інноваційного виставкового центру, присвяченого 

Українській Греко-Католицькій Церкві. Я знав, що не є фахівцем у цій темі, 

але, розуміючи її важливість, розраховував залучити інших зацікавлених 

людей. Проте мої пошуки не були надто успішними. І тоді, за декілька місяців 

до захисту, я вирішив змінити тему на таку, яку розумію і якою живу. Таким 

чином з’явився цей сімейний центр. 

3. Важливо ділитись ідеєю. 

У нашій культурі великою мірою є присутній страх за свої ідеї і 

напрацювання, які можуть бути кимось викрадені, якщо їх ретельно не 

приховувати. На багатьох прикладах, зокрема на прикладі цього проекту, мав 

нагоду переконатись, що таке упередження є шкідливим. Звісно, небезпека, 

що хтось скористається твоїми ідеями, існує. Але, з іншого боку, чим більше 

ти ділишся з людьми своїми ідеями, тим більше маєш шансів отримати цінні 

підказки, поради чи навіть критику. Я вже отримав багато такого зворотного 

зв’язку, але планую продовжити ділитись з людьми своїми ідеями, щоб його 

отримати ще більше.  

4. Ефект Медичі. 

Книжка з однойменною назвою, декілька років тому стала однією з 

моїх улюблених. На прикладі цього проекту, я вже помітив, наскільки 

важливо є творити з людьми з інших галузей діяльності, іншим світоглядом, 

тощо. Нашим обмеженням часто є неспроможність подивитись на ту чи іншу 

ситуацію під іншим кутом зору. Тут варто зазначити, що приналежність до 

спільноти УКУ створює багато можливостей для таких перетинів. Бізнесмени, 

політологи, економісти, філософи – усі ці люди створюють унікальне 

середовище ділення досвідом і знанням. 

5. Мати чіткий план і бути готовим до помилок 
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Станом на цей час я доволі добре уявляю, як планую втілювати проект. 

Проте мене також навчили розуміти, що попереду можливі численні 

несподіванки, а проект буде втілено, лише якщо я буду готовий, що не все 

заплановане здійсниться, що доведеться багато планів змінити, а від чогось 

взагалі відмовитись. І ключовим важелем, який формуватиме майбутнє 

проекту, будуть люди, для яких він повинен бути втіленим. 

6. Партнерство. 

Є чимало людей, які вже виконують певні завдання, які ми ставимо 

перед собою. Є також люди та організації, які торкаються нашої цільової 

аудиторії, але під якимось іншим кутом зору. Є також люди, які щиро вірять 

у важливість сім’ї і готові підтримати зусилля, спрямовані на цю цінність. Усі 

ці люди і організації можуть стати партнерами нашого проекту, тими, хто 

допоможе реалізовувати проект. Розуміння цього є значно продуктивнішим, 

аніж намагання всі питання вирішити самостійно. 

7. Фінансові обрахунки. 

Впродовж 20 останніх років, я працюю, намагаючись міняти світ на 

краще. Коли я йшов сюди на навчання, то надіявся навчитись робити це саме, 

але ще й ефективно. Одним із важливих елементів такої ефективності є 

фінансова складова, адже вона дає можливість забезпечувати якість заходів, 

планувати розвиток і забезпечує певний рівень свободи у прийнятті 

проектних рішень. З іншого боку, врахування фінансових показників 

дисциплінує, адже створює умови, коли кожен крок повинен бути ретельно 

зваженим і обдуманим. Працюючи над цим проектом, я почав це досить чітко 

розуміти, хоча попереду мене ще чекає чимало життєвих уроків. Проте 

навчання мені дало розуміння, де саме необхідно шукати відповідей. 

8. А якщо не вдасться? 

Дуже вірю в цей проект, але розумію, що не всі мої припущення 

обов’язково спрацюють. Може так трапитись, що для широко загалу наша 
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пропозиція виявиться нецікавою чи неважливою, попри всі зусилля. Тоді 

потрібно буде шукати вихід: взагалі відмовитись від проекту, чи творити нові 

напрямки його розвитку. Але думаю, що застосовуючи принципи дизайн-

мислення потрібно все ретельно приготувати і бодай спробувати. 

9. Важливо ставити високі цілі.  

Коли я починав працювати на ідеєю проекту, то мав бажання втілити 

щось важливе і потрібне в межах одного приміщення одного з храмів Львова. 

Звісно, я також допускав думку про деякі активності поза цим приміщенням, 

але радше як виняток. Люди, з якими мав нагоду радитись, скерували мене на 

зовсім інше бачення. Тепер я мрію і планую глобальний проект, який 

пошириться принаймні на всю Україну. Насправді, це глибоко Боже бачення: 

важливою є конкретна людина, але якщо мріяти, то відразу про Безмежне 

Небо! 
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Додаток 1. Фінансові розрахунки 

 

 

 

 

 

 

 

Сімейний індивідуальний дизайн 2019 1 2020 1 2021 1

за одиницю к-ість одиниць сума зростання цін% вартість для париза одиницю к-ість одиниць сума за одиницю к-ість одиниць сума

модератор 350 2 700 105% 434 2 868 538,16 2 1076

оренда приміщення (за1 годину) 50 2 100 124% 52,5 2 105 55,125 2 110

матеріали/канцтовари 0 1 0 0 1 0 0 1 0

Кава-перева на 1 зустріч 50 3 150 52,5 3 158 55,125 3 165

промоція ( місяць/курс) (googl, fb, insta) 1 0 0 1 0 0 1 0

координатор 0 0 0 0 0

непередбачувані витрати (+5%) 1 0 0 1 0 0 1 0

Витрати на пару / учасника 950 1131 1352

Податок 5% 0,05 48 0,05 57 0

Загальні витрати на 1 учасника 998 1187 1352

Очікуваний прихід, вартість 1000 1000 1000 1000

Очікуваний прихід, вартість 1500 1500 1500 1500

Очікуваний прихід, вартість 1700 1700 1700 1700

Очікуваний прихід, вартість 2000 2000 2000 2000

Очікуваний прихід, вартість 2200 2200 2200 2200

Дохід при вартості 1000 3 -187 -352

Дохід при вартості 1500 503 313 148

Дохід при вартості 1700 703 513 348

Дохід при вартості 2000 1003 813 648

Дохід при вартості 2200 1203 1013 848

Маржинальність 34 21 10

30 20

41 32

46 39

Короткі програми 2019 10 20 30 2020 10 20 30 2021 10 20 30

за одиницю к-ість одиницьсума зростання цін% 10 учасниківвитрати на 10 осіб20 учасниківвитрати на 20 осіб30 учасників витрати на 30 осіб за одиницюк-ість одиницьсума зростання цін% 10 учасниківвитрати на 10 осіб20 учасниківвитрати на 20 осіб30 учасниківвитрати на 30 осіб за одиницюк-ість одиницьсума зростання цін% 10 учасниківвитрати на 10 осіб20 учасниківвитрати на 20 осіб30 учасниківвитрати на 30 осіб

викладачі/фахівці 1000 12 12000 105% 1200 600 400 1050 12 12600 105% 1260 630 420 1103 12 13230 105% 1323 662 441

оренда приміщення (за годину) 500 12 6000 600 300 200 525 12 6300 630 315 210 551 12 6615 662 331 221

оплата праці координатора ( за годину курсу) 600 12 7200 720 360 240 630 12 7560 756 378 252 662 12 7938 794 397 265

матеріали/канцтовари 100 1 100 100 100 100 105 1 105 105 105 105 110 1 110 110 110 110

Кава-перева на 1 особу 50 1 50 50 50 50 52,5 1 52,5 53 53 53 55 1 55 55 55 55

промоція ( місяць/курс) (googl, fb, insta) 6000 1 6000 600 300 200 6300 1 6300 630 315 210 6615 1 6615 662 331 221

Фото/відео зйомка ( за годину) 700 2 1400 140 70 47 735 2 1470 147 74 49 772 2 1544 154 77 51

непередбачувані витрати (+10%) 500 1 500 500 500 500 525 1 525 525 525 525 551 1 551 551 551 551

транспортні витрати на курс 500 1 500 50 25 17 525 1 525 53 26 18 551 1 551 55 28 18

консультації/бухгалтер 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 0 0 0 0

Витрати на 1 учасника 3960 2305 1753 4158 2420 1841 4366 2541 1933

Податок 5% 198 115,25 88 208 121 92 218 127 97

Загальні витрати на 1 учасника 4158 41580 2420 48405 1841 55230 4366 43659 2541 50825 1933 57992 4584 45842 2668 53367 2030 60891

Очікуваний прихід, вартість 2800 28000 56000 84000 2800 28000 56000 84000 2800 28000 56000 84000

Очікуваний прихід, вартість 3500 35000 70000 105000 3500 35000 70000 105000 3500 35000 70000 105000

Очікуваний прихід, вартість 3700 37000 74000 111000 3700 37000 74000 111000 3700 37000 74000 111000

Очікуваний прихід, вартість 3900 39000 78000 117000 3900 39000 78000 117000 3900 39000 78000 117000

Дохід при вартості 2800 грн -13580 7595 28770 -15659 5175 26009 -17842 2633 23109

Дохід при вартості 3500 грн -6580 21595 49770 -8659 19175 47009 -10842 16633 44109

Дохід при вартості 3700 грн -4580 25595 55770 -6659 23175 53009 -8842 20633 50109

Дохід при вартості 3900 грн -2580 29595 61770 -4659 27175 59009 -6842 24633 56109

Маржинальність 31 53 % 27 50 % 24 % 48 %

35 50 % 31 48 % 28 % 45 %

47 % 35 45 % 32 % 42 %

34 % 31 % 5 % 28 %

за одиницю к-ість одиницьсума зростання цін% 10 учасниківвитрати на 10 осіб20 учасниківвитрати на 20 осіб30 учасників витрати на 30 осіб 14% за одиницюк-ість одиницьсума зростання цін%зростання зарплати%10 учасниківвитрати на 10 осіб20 учасниківвитрати на 20 осіб30 учасниківвитрати на 30 осіб за одиницюк-ість одиницьсума зростання цін%зростання зарплати%10 учасниківвитрати на 10 осіб20 учасниківвитрати на 20 осіб30 учасниківвитрати на 30 осіб

викладачі/фахівці 1000 24 24000 105% 960 780 770 Стака коорд 5000 1140 24 27360 105% 114% 1094 889 878 1300 24 31190 5% 114% 1247,616 805,752 1001

оренда приміщення (за годину) 300 24 7200 720 360 240 10-18 200 315 24 7560 756 378 252 331 24 7938 793,8 396,9 265

оплата праці координатора ( за годину курсу) 600 24 14400 700 500 467 20-28 250 630 24 15120 798 570 532 662 24 15876 909,72 649,8 606

матеріали/канцтовари 200 1 200 200 200 200 30+ 300 210 1 210 210 210 210 221 1 221 221 221 221

Кава-перева на 1 особу 50 1 50 50 50 50 52,5 1 52,5 52,5 53 53 55 1 55 55 55 55

промоція ( місяць/курс) (googl, fb, insta) 5000 1 5000 500 250 167 5250 1 5250 525 263 175 5513 1 5513 551 276 184

Фото/відео зйомка ( за годину) 700 5 3500 350 175 117 Стака викладача9600 735 5 3675 367,5 184 123 772 5 3859 386 193 129

непередбачувані витрати (+5%) 1 4500 450 225 150 10-18 0 1 4800 480 240 160 0 1 5000 500 250 167

транспортні витрати на курс 1000 1 1000 100 50 33 20-28 300 1050 1 1050 105 53 35 1103 1 1103 110,25 55,125 37

0 0 0 30+ 450 0 0 0 0 0 0 0 0

Навчання "похід в гори" 8000 2 16000 800 800 533 8400 2 16800 840 840 560 8820 2 17640 1764 882 588

Майстерня танцю/чи інше

Витрати на 1 учасника 4830 3390 2727 в бюжет 2 інші обрахунки ставок 5228 3678 2977 6538 3784 3251

Ставка коорд 5000

Податок 5% 241,5 169,5 136 10-18 200 261,42 184 149 327 189 163

Загальні витрати на 1 учасника 5072 50715 3560 71190 2863 85890 30+ 300 5490 54898,2 3862 77247,45 3126 93769,2 6865 68650 3973 79459 3414 102412

Очікуваний прихід, вартість 3000 30000 60000 90000 30000 60000 90000 30000 60000 90000

Очікуваний прихід, вартість 3500 35000 70000 105000 Ставка викладача7500 35000 70000 105000 35000 70000 105000

Очікуваний прихід, вартість 3900 39000 78000 117000 10-18 0 39000 78000 117000 39000 78000 117000

Очікуваний прихід, вартість 4200 4200 42000 84000 126000 20-28 200 42000 84000 126000 42000 84000 126000

Очікуваний прихід, вартість 4600 4600 46000 92000 138000 30+ 350 46000 92000 138000 46000 92000 138000

Дохід при вартості  3000 грн -20715 -11190 4110 -24898,2 -17247,5 -3769 -38650 -19459 -12412

Дохід при вартості 3500 грн -15715 -1190 19110 -19898,2 -7247,45 11231 -33650 -9459 2588

Дохід при вартості 3900 грн -11715 6810 31110 -15898,2 752,55 23231 -29650 -1459 14588

Дохід при вартості 4200 грн -8715 12810 40110 -12898,2 6752,55 32231 -26650 4541 23588

Дохід при вартості 4600 грн -4715 20810 52110 -8898,2 14752,55 44231 -22650 12541 35588

Маржинальність 32 % 26 % 19 %

27 % 20 % 12 %

38 % 32 % 26 %

Передподружні науки 2019 10 20 30 2020 10 20 30 0,14 2021 10 20 30

за одиницю к-ість одиницьсума зростання цін% 10 учасниківвитрати на 10 осіб20 учасниківвитрати на 20 осіб30 учасників витрати на 30 осіб 14% за одиницюк-ість одиницьсума зростання цін%зростання зарплати%10 учасниківвитрати на 10 осіб20 учасниківвитрати на 20 осіб30 учасниківвитрати на 30 осіб за одиницюк-ість одиницьсума зростання цін%зростання зарплати%10 учасниківвитрати на 10 осіб20 учасниківвитрати на 20 осіб30 учасниківвитрати на 30 осіб

викладачі- навчені фахівці 1000 24 24000 105% 750 575 600 600 Ставка коорд 5000 1140 24 27360 105% 114% 855 656 684 1300 24 31190 5% 114% 974,7 584,82 780

оренда приміщення (за годину) 200 24 4800 480 240 160 240 10-18 200 210 24 5040 504 252 168 221 24 5292 529,2 264,6 176

467

матеріали/канцтовари 200 1 200 200 200 200 200 30+ 300 210 1 210 210 210 210 221 1 221 221 221 221

Кава-перева на 1 особу 50 1 50 50 50 50 50 52,5 1 52,5 52,5 53 53 55 1 55 55 55 55

промоція ( місяць/курс) (googl, fb, insta) 5000 1 5000 500 250 167 167 5250 1 5250 525 263 175 5513 1 5513 551 276 184

Фото/відео зйомка ( за годину) 400 5 2000 200 100 67 83 Ставка викладача7500 420 5 2100 210 105 70 441 5 2205 221 110 74

непередбачувані витрати (+5%) 1 4500 450 225 150 150 10-18 0 1 4800 480 240 160 0 1 5000 500 250 167

транспортні витрати на курс 500 1 500 50 25 17 17 20-28 200 525 1 525 52,5 26 18 551 1 551 55,125 27,5625 18

0 0 0 0 30+ 350 0 0 0 0 0 0 0 0

Навчання "похід в гори" 4000 2 8000 400 400 267 267 4200 2 8400 420 420 280 4410 2 8820 882 441 294

Майстерня танцю/чи інше

Витрати на 1 учасника 3080 2065 1677 3309 2224 1817 3988 2229 1968

Податок 5% 154 103,25 84 165,45 111 91 199 111 98

Загальні витрати на 1 учасника 3234 32340 2168 43365 1761 52815 3474 34744,5 2335 46698,75 1908 57235,5 4188 41878 2341 46819 2066 61994

Очікуваний прихід, вартість 3000 30000 60000 90000 30000 60000 90000 30000 60000 90000

Очікуваний прихід, вартість 3500 35000 70000 105000 35000 70000 105000 35000 70000 105000

Очікуваний прихід, вартість 3900 39000 78000 117000 39000 78000 117000 39000 78000 117000

Очікуваний прихід, вартість 4200 4200 42000 84000 126000 42000 84000 126000 42000 84000 126000

Очікуваний прихід, вартість 4400 4400 44000 88000 132000 44000 88000 132000 44000 88000 132000

Дохід при вартості  3000 грн -2340 16635 37185 -4744,5 13301,25 32765 -11878 13181 28006

Дохід при вартості 3500 грн 2660 26635 52185 255,5 23301,25 47765 -6878 23181 43006

Дохід при вартості 3900 грн 6660 34635 64185 4255,5 31301,25 59765 -2878 31181 55006

Дохід при вартості 4200 грн 9660 40635 73185 7255,5 37301,25 68765 122 37181 64006

Дохід при вартості 4400 грн 11660 44635 79185 9255,5 41301,25 74765 2122 41181 70006

Маржинальність 48 % 58 % 44 % 55 % 44 % 51 %

44 % 55 % 40 % 51 % 40 % 47 %

51 % 60 % 47 % 57 % 47 % 53 %
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Додаток 2 Дослідження «Молодь України 2017» 

 

Натхненні зустрічі 2019 10 20 30 2019 2020 2021

за одиницю к-ість одиницьсума зростання цін% 10 учасниківвитрати на 10 осіб20 учасниківвитрати на 20 осіб30 учасниківвитрати на 30 осіб

Гість, подарунок 500 3 1500 105% 150 75 50

оренда приміщення (за годину) 500 2 1000 100 50 33

оплата праці координатора ( за годину курсу) 600 2 1200 120 60 40

матеріали/канцтовари 5 1 5 5 5 5

Кава-перева на 1 особу 1 0 0 0 0

промоція ( місяць/курс) (googl, fb, insta) 2000 1 2000 200 100 67

Фото/відео зйомка ( за годину) 700 2 1400 140 70 47

непередбачувані витрати (+10%) 0 0 0 0

транспортні витрати на курс 200 1 200 20 10 7

консультації/бухгалтер 0 0 0

0 0 0

Витрати на 1 учасника 735 370 248 7450 7823 8214

Податок 5% 36,75 18,5 12

Загальні витрати на 1 учасника 772 7717,5 389 7770 261 7822,5 8214 8624

Очікуваний прихід, вартість 0 0 0 0

Очікуваний прихід, вартість 0 0 0 0

Очікуваний прихід, вартість 0 0 0 0

Очікуваний прихід, вартість 0 0 0 0

Дохід при вартості 2800 грн -7717,5 -7770 -7823

Дохід при вартості 3000 грн -7717,5 -7770 -7823

Дохід при вартості 3200 грн -7717,5 -7770 -7823

Дохід при вартості 3400 грн -7717,5 -7770 -7823

Маржинальність #DIV/0! #DIV/0! %
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Додаток 3. Сімї у Львівські області 
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Додаток 4. Діти у Львівській області 
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Додаток 5. Жінки і чоловіки у Львівській області 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

82 
 

Додаток 6. Вік одруження у Львівській області 
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Додаток 7. Інфографіка до Дня Матері 
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Додаток 8. Структура населення Львівської області 
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Додаток 9. Митрополит Шептицький про роль сім’ї для держави 
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